



गौरवशाली भारत

नई दिल्ली से प्रकाशित

RNI No .DELHIN/2011/38334

मुख्य अपडेट

पेज 3

टीवर ने ट्रिप का आधा खर्च उठाने से किया मना, दोस्तों ने कर दिया मर्डर, कुएं में फेंका शव

पेज 5

बहराइच में पेट्रोल कम देने की बात पर फूंक दी बाइक, झुलसे युवक की हालत गंभीर

पेज 7

महारानी एलिजाबेथ के अंतिम संस्कार का सिनेमाघरों में होगा लाइव प्रसारण, पूरा ब्रिटेन रहेगा मौन

वर्ष : 12

अंक : 65

पृष्ठ : 08

नई दिल्ली

सोमवार 19 सितंबर 2022

मूल्य : 1.50/-

चंडीगढ़ यूनिवर्सिटी अश्लील वीडियो केस में 2 युवक अरेस्ट

60 से ज्यादा लड़कियों के नहाने के वीडियो वायरल किए गए

शनिवार रात चंडीगढ़ यूनिवर्सिटी कैम्पस में लड़कियों ने भारी हंगामा किया। उनका आरोप था कि उनके साथ पढ़ने वाली एक लड़की ने 60 से ज्यादा लड़कियों के नहाने के वीडियो बनाकर अपने बॉयफ्रेंड को भेज दिए, जिसने उन्हें इंटरनेट पर वायरल कर दिया।

चंडीगढ़। मोहाली के चंडीगढ़ यूनिवर्सिटी में पढ़ने वाली 60 से ज्यादा छात्राओं के नहाने का वीडियो वायरल करने के आरोप में हिमाचल पुलिस ने दो युवकों को गिरफ्तार किया है। इनमें लड़की ने जिस युवक की तस्वीर दिखाई थी उसे शिमला से पकड़ा गया है। उसका नाम रंजक है। वहीं दूसरे आरोपी सनी मेहता को रोहड़ू से पकड़ा गया है।

इससे पहले पंजाब पुलिस ने वीडियो बनाने वाली लड़की को गिरफ्तार किया था। लड़की भी शिमला के रोहड़ू की रहने वाली है। वो लड़कों को बहुत पहले से जानती

हैं। हिमाचल के DGP संजय कुंजू ने गिरफ्तारी की पुष्टि की। इधर, शिमला पहुंची पंजाब पुलिस ने दोनों युवकों को अपने कब्जे में ले लिया है। इन्हें मोहाली लाया जाएगा।

इधर, मामले में यूनिवर्सिटी प्रशासन और पुलिस के रवैये से नाराज सीयू के सैकड़ों स्टूडेंट्स ने कैम्पस में फिर से प्रदर्शन किया। स्टूडेंट्स ने डीन ऑफिस घेर लिया। उनका आरोप है कि यूनिवर्सिटी प्रशासन और पुलिस मामले को दबा रहे हैं। हालांकि देर शाम प्रशासन ने दावा किया कि स्टूडेंट्स ने प्रदर्शन खत्म कर दिया है। लेकिन स्टूडेंट्स अभी भी प्रदर्शन कर



रहे हैं। स्टूडेंट्स की छह मांग प्रशासन ने मानी

सूत्रों के मुताबिक, स्टूडेंट्स ने पुलिस और यूनिवर्सिटी प्रशासन से शनिवार रात हुए मामले की पारदर्शी जांच, शनिवार को हुए लाठीचार्ज की जांच, अस्पताल में भर्ती स्टूडेंट्स को सुआवजा देने, गर्ल्स हॉस्टल का टाइम

स्टूडेंट्स को मनाने के लिए अस्पताल भेजी गई लड़की को एंबुलेंस से लाया गया, प्रदर्शन जारी

आरोपी लड़की ने शिमला में अपने बॉयफ्रेंड को भेजे वीडियो

पुलिस के मुताबिक, लड़के का नाम सनी है और वह लड़की का बॉयफ्रेंड है। सनी शिमला का रहने वाला है। उसी ने लड़कियों के वीडियो सोशल मीडिया पर पोस्ट किए। पंजाब पुलिस की रोपड़ रेंज के डीआईजी गुरप्रीत सिंह भुल्लर और मोहाली के एसएसपी विवेकशील सोनी ने यह भी कहा कि छात्रा ने केवल अपना वीडियो लड़के को भेजा था। दूसरी लड़कियों का नहीं।

किया गया था कि घटना के बाद युवती ने सुसाइड करने की कोशिश की थी। हालांकि प्रशासन ने ऐसी किसी भी घटना से इनकार किया है।

पुलिस के इनकार पर मड़के स्टूडेंट्स

रविवार सुबह मोहाली के एसएसपी विवेकशील सोनी और रोपड़ रेंज के डीआईजी गुरप्रीत सिंह

8 छात्राओं के खुदकुशी की खबर, यूनिवर्सिटी का इनकार

हंगामे के दौरान खबर आई कि 8 छात्राओं ने खुदकुशी की कोशिश की और इनमें से एक की हालत नाजुक है। हालांकि यूनिवर्सिटी प्रबंधन और पुलिस ने इससे इनकार किया। वीडियो बनाने वाली छात्रा से हॉस्टल में लड़कियों ने ही पूछताछ की। इसका भी एक वीडियो सामने आया है। इसमें आरोपी छात्रा का कहना है कि उसने ये वीडियो दबाव में बनाए।

उसने हॉस्टल में रहने वाली लड़कियों के वीडियो बनाकर अपने दोस्त को भेजे मगर पंजाब पुलिस कह रही है कि लड़की ने सिर्फ अपना वीडियो बनाया।

इसके अलावा चंडीगढ़ यूनिवर्सिटी के कुछ अधिकारियों ने लड़कियों के कपड़ों को लेकर भी कमेंट किए। इससे उनमें नाराजगी है। इस बीच पुलिस जहां कह रही है

कि आरोपी लड़की ने सिर्फ अपना वीडियो बॉयफ्रेंड को भेजा, वहीं दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल ने ट्वीट में लिखा कि लड़की ने कई आपत्तिजनक वीडियो भेजे। केजरीवाल ने इस मामले में कड़े एक्शन का आश्वासन भी दिया। पंजाब में आप की सरकार है। पंजाब के सीएम भगवंत मान ने मामले की उच्चस्तरीय जांच के आदेश दिए हैं।

पीएफआई के 40 ठिकानों पर एनआईए ने मारी रेड

तेलंगाना और आंध्र प्रदेश से 4 संदिग्ध पकड़े गए, लाखों का कैश और हथियार मिले

नई दिल्ली। राष्ट्रीय जांच एजेंसी ने रविवार को पाँच फ्रंट ऑफ इंडिया के खिलाफ तेलंगाना और आंध्र प्रदेश में 40 स्थानों पर छापेमारी की। इस दौरान एनआईए ने 4 लोगों को हिरासत में लिया है। छापेमारी में टीम को डिजिटल डिवाइस, डॉक्यूमेंट्स, दो खंजर और 8.31 लाख रुपये से अधिक कैश सहित कुछ संदिग्ध सामान भी मिला है।

तेलंगाना में 38, आंध्र प्रदेश में 2 जगहों पर छापेमारी

एक अधिकारी ने बताया कि जानकारी मिली थी कि तेलंगाना और



आंध्र प्रदेश में PFI के कैम्प चल रहे हैं। जहां आतंकी घटनाओं की प्लानिंग और धर्म के आधार पर दंगा करने की ट्रेनिंग देने के लिए कैम्प चलाए जा रहे हैं। इसके बाद आज तेलंगाना में 38 और आंध्र प्रदेश में 2 स्थानों पर छापेमारी हुई। जुलाई में तेलंगाना पुलिस

मोहम्मद अब्दुल मोबिन को गिरफ्तार किया। पुलिस के मुताबिक गिरफ्तार हुआ आरोपी शेख सहदुल्ला पीएफआई के जिला संयोजक शादुल्लाह है।

इन जगहों पर हुई छापेमारी

इसके बाद एनआईए ने जांच को आगे बढ़ाने के लिए 26 अगस्त को मामला फिर से दर्ज किया। इसी मामले में आज तेलंगाना और आंध्र के 40 ठिकानों पर छापेमारी हुई। सबसे ज्यादा 23 छापेमारी निजामाबाद में, जगलाल में 7 जगहों पर, हैदराबाद में 4, निर्मल में 2, आदिलाबाद और करीमनगर में एक-एक जगह पर छापेमारी हुई।

देश में पिछले 24 घंटे में 4555 लोग कोरोना मुक्त

नयी दिल्ली। देश में पिछले 24 घंटे में 4555 लोग कोरोना मुक्त होने से इनकी कुल संख्या बढ़कर 43957929 हो गयी है। देश में स्वस्थ होने की दर 98.71 प्रतिशत है।

केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने रविवार को बताया कि सुबह सात बजे तक 216.56 टीके दिये जा चुके हैं। देश में पिछले 24 घंटे में कोरोना महामारी संक्रमण के 5,664 नये मामले सामने आने के साथ सक्रियताओं की कुल संख्या बढ़कर 4,45,34,188 हो गयी। इसी अवधि में महामारी से 14 और मरीजों की मौत होने से मृतकों का आंकड़ा बढ़कर

528337 हो गया है। स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, पिछले 24 घंटे में कोरोना महामारी के सक्रिय मामले 1074 बढ़ने से इनकी संख्या 47922 हो गई। सक्रिय मामलों की दर 0.11 प्रतिशत है, दैनिक संक्रमण दर 1.96 प्रतिशत है और मृत्यु दर 1.19 फीसदी पर बरकरार है। पिछले 24 घंटों में 2,89,288 कोविड परीक्षण किए गये हैं। जिसके बाद कुल परीक्षणों की संख्या 89.15 करोड़ हो चुकी है।

देश में पिछले 24 घंटों में 14 राज्यों, एक केन्द्र शासित प्रदेश में सक्रिय मामलों की संख्या बढ़ी है और अन्य राज्यों, केन्द्र शासित प्रदेशों में

इसके मामलों में कमी देखी गयी है। केरल में पिछले 24 घंटों में यहाँ कोरोना वायरस संक्रमण के 944 नए मामले बढ़ने से यह संख्या बढ़कर 15239 हो गई तथा कोरोना महामारी से उबरने वालों का आंकड़ा बढ़कर 6697815 हो गया है। इस अवधि में एक और मरीजों की मौत होने से मृतकों का आंकड़ा 70990 तक पहुंच गया है,

जबकि इसी दौरान, महाराष्ट्र में कोरोना के 161 मामले घटने से इनकी कुल संख्या घटकर 4562 रह गयी है और इस बीमारी से निजात पाए वालों की संख्या 7962071 हो गयी है।

राहुल गांधी का पीएम मोदी से सवाल : 8 सालों में 16 करोड़ रोजगार क्यों नहीं आए

देश बेरोजगारी और महंगाई से जूझ रहा है

एजेंसी

नई दिल्ली। भारत में चीते के आगमन को लेकर अब सियासत भी शुरू हो गई है। भारत जोड़ो यात्रा पर निकले राहुल गांधी ने पीएम मोदी पर तंज कसा है।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री को भी बेरोजगारी पर ध्यान देना चाहिए। उन्होंने ट्वीट किया- 8 चीते तो आ गए, अब ये बताइए, 8 सालों में 16 करोड़ रोजगार क्यों नहीं आए? भारत जोड़ो यात्रा अभियान के



दौरान एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए राहुल ने कहा कि देश

ऑडी की टक्कर से 4 की मौत

जीजा-साला और उनकी पत्नियों को रौदा

एजेंसी

खेतड़ी (झुंझरू)। तेज रफ्तार ऑडी ने बाइक और स्कूटी को टक्कर मार दी। टक्कर मारने के बाद ऑडी कार भी पलट कर सड़क किनारे खाई में जा गिरी। हादसे में बाइक-स्कूटी सवार जीजा-साले और दोनों की पत्नियों की मौत हो गई। चारों मृतक हरियाणा के रहने वाले हैं। ये झुंझरू में सिंधाना के पास रिसर्चदार के शोक सभा में शामिल होने आए थे। हादसा रविवार दोपहर 2 बजे दिल्ली-फतेहपुर हाईवे पर पचेरी कला थाना इलाके में हुआ।

बुलाना डीएसपी मुकेश चौधरी ने बताया कि हादसे में स्कूटी सवार नारनौल के मिर्जापुर बाइक निवासी विनोद जांगिड़ (55), उसकी पत्नी विमला (52) और बाइक सवार तलोत निवासी सागरमल (50), उसकी पत्नी उर्मिला (48) की मौत हो गई।

सागरमल, विनोद का जीजा है। चारों सिंधाना के पास तातेजा में विनोद



के मामा के यहां शोक सभा में शामिल होने आए थे। चारों आज दोपहर नारनौल की तरफ जा रहे थे।

डूमौली के पास पीछे से तेज रफ्तार में आ रही ऑडी कार ने बाइक व स्कूटी को टक्कर मार दी। हादसे में बाइक व स्कूटी बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई। सिंधाना से जयपुर जा रहे सूरजगढ़ विधायक सुभाष पुनिया ने गाड़ी रोककर सड़क किनारे पड़े चारों लोगों को हॉस्पिटल पहुंचाया। जहां डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। ऑडी ड्राइवर गाड़ी को मौके पर ही छोड़कर फरार हो गया।

डीएसपी मुकेश चौधरी ने बताया कि गाड़ी रजिस्ट्रेशन सर्टिफिकेट में पुनिया का बास के रहने वाले लोकेश पुत्र महेंद्र के नाम से होना पाई गई है। जानकारी जुटाई जा रही है। गाड़ी को कौन चला रहा था, इसके बारे में पूछताछ की जा रही है।

पुलिस ने बताया कि विनोद के दो लड़के हैं। बड़ा लड़का संदीप प्राइवेट जॉब करता है, छोटा बेटा बबलू रेलवे पुलिस में है। सागरमल के एक बेटा और एक बेटे हैं। बेटे दीपिका हरियाणा पुलिस में है। बेटा दीपक पढ़ाई करता है।

राहुल बोले- खुशी है चीतों को फिर से लाया जा रहा है

कार्यक्रम में कांग्रेस नेता ने कहा कि पीएम को अपना समय देश की समस्याओं को सुलझाने में लगाना चाहिए, लेकिन वह चीतों की तस्वीरें खींचने में व्यस्त हैं। उन्होंने कहा- मुझे चीतों से कोई समस्या नहीं है, उन्होंने कुछ भी गलत नहीं किया है। और मुझे खुशी है कि चीतों को फिर से लाया जा रहा है, लेकिन पीएम को लाखों बेरोजगार युवाओं पर भी ध्यान देना चाहिए।

पीएम मोदी चीता से भी तेज मागतें हैं : ओवैसी

दो दिन पहले लखनऊ में कांग्रेस अध्यक्ष अरविंद केजरीवाल ने भी चीतों के भारत में आने पर बीजेपी और पीएम मोदी पर तंज कसा था। उन्होंने कहा था कि देश में जब हम बेरोजगारी की बात करते हैं,

मोदी चीता को भी पीछे छोड़ देते हैं। जब चीन को लेकर सवाल पूछते हैं, वे चीता से तेज भागते हैं। ऐसे मामलों में वे काफी तेज हैं। हम तो कह रहे हैं कि वे थोड़ा धीमा हो जाएं।

रेप-हत्या

बोला- वो मुझे पहचान गई थी, मुंह में मिट्टी भरकर मार डाला

बदायूं में दलित लड़की से रेप-हत्या : आरोपी गिरफ्तार

बदायूं। लखीमपुर के बाद अब बदायूं में दलित लड़की को रेप के बाद हत्या कर दी गई। लड़की शुक्रवार रात से लापता थी। शनिवार सुबह लगभग 11 बजे उसका शव मिला। रविवार सुबह पुलिस ने आरोपी जितेंद्र की गिरफ्तारी दिखा दी। आरोपी ने रेप और हत्या की बात कबूल ली है। उसने पुलिस को बताया कि वो शराब के नशे में था। रेप के बाद मुंह में मिट्टी भरकर उसे दबा दिया। दम घुट गया। थोड़ी देर में लड़की की मौत हो गई। मामले में लड़की की मां ने पुलिस पर भी गंभीर आरोप लगाए हैं। उन्होंने कहा, चौकी पर तैनात स्टाफ अगर लापरवाही न करता तो आज मेरी बेटी

जिंदा होती। चौकी वालों ने मेरी बेटी को मरवा दिया। लड़की की उम्र 16 साल थी। फैजगंज बेहटा इलाके के एक गांव में मां, पिता और भाई के साथ रहती थी।

शुक्रवार रात लापता हुई थी लड़की

पीड़िता शुक्रवार रात को लापता हुई थी। उसकी मां ने कहा, मेरी बेटी मानसिक रूप से कमजोर थी। वो अक्सर गांव में घूमने के लिए चली जाती थी। उस दिन यानी शुक्रवार को भी ऐसा ही हुआ था। बेटी गई थी, लेकिन वापस नहीं लौटी। काफी देर नहीं लौटी तो हमने गांव में तलाश शुरू



की। आस-पास के लोगों से पूछताछ की, लेकिन उसका पता नहीं चला। हम चौकी पर भी गए। वहां पुलिस को बेटी के लापता होने के बारे में बताया। उन्होंने कोई कार्रवाई नहीं की।

शनिवार को मिली मिट्टी से सनी लाश

शनिवार को गांव के लोगों को आसफपुर रेलवे स्टेशन के पीछे एक लड़की को लाश दिखाई। उन्होंने तुरंत पुलिस को सूचना दी। पुलिस मौके पर पहुंची तो लड़की के कपड़े अस्त-व्यस्त थे। उसके मुंह में मिट्टी भरी हुई थी। चेहरा भी पूरा मिट्टी से सना था। कुछ ग्रामीणों ने शव की शिनाख्त कर ली। उन्होंने परिवार के बारे में बताया। वहां भीड़ बढ़ती जा रही थी। पुलिस सूत्रों ने बताया कि पुलिस को डर था कि कहीं कोई बवाल न शुरू हो जाए।

मां का आरोप- पुलिस ने फोन करके कहा कि बेटी का एक्सीडेंट हो गया

ऐसे में पुलिस ने परिवार को सूचना दी। पीड़ित परिवार का आरोप है कि हमें सिर्फ लड़की का चेहरा दिखाया और शव तुरंत पोस्टमार्टम के लिए ले गए। पीड़िता की मां ने कहा, शनिवार को हमारे पास फोन आता है। कोई पुलिस वाला ही था। वो कहता है कि मेरी बेटी का एक्सीडेंट हुआ है। इसके बाद हम भागते हुए चौकी फिर थाने पहुंचे। बेटी का सिर्फ चेहरा देखने को मिला। पुलिस जल्दबाजी में लाश लेकर बदायूं भाग गई।

राहुल गांधी संभालें कांग्रेस की बागडोर, गुजरात कांग्रेस ने सर्वसम्मति से पास किया प्रस्ताव

एजेंसी

अहमदाबाद। कांग्रेस की गुजरात इकाई ने पार्टी के राष्ट्रीय नेतृत्व से राहुल गांधी को सबसे पुरानी पार्टी का अध्यक्ष बनाने का आग्रह किया है। यह मांग कांग्रेस की प्रदेश कार्यकारिणी की रविवार को अहमदाबाद में हुई बैठक में की गई, जिसमें उसके सभी सदस्यों ने तालियों की गड़गाड़ाहट के साथ प्रस्ताव का समर्थन किया।

पार्टी की प्रदेश कार्यकारिणी समिति के सभी सदस्यों ने बैठक कर राहुल गांधी को कांग्रेस का अध्यक्ष बनाए जाने की भावना व्यक्त की। पार्टी की प्रदेश इकाई के मुख्य प्रवक्ता मनीष दोशी ने कहा कि वे चाहते थे कि यह मुद्दा राष्ट्रीय नेतृत्व के सामने रखा जाए।



बैठक के बाद कांग्रेस की प्रदेश इकाई ने एक बयान में कहा कि यह मांग की गई कि भारत के भविष्य और युवाओं की आवाज राहुल गांधी को कांग्रेस का अध्यक्ष बनाया जाए। प्रदेश कार्यकारिणी के सभी मौजूदा प्रतिनिधियों ने तालियों की गड़गाड़ाहट के साथ इसे मंजूरी दे दी। कांग्रेस की गुजरात इकाई ने प्रदेश अध्यक्ष जगदीश ठाकोर के नेतृत्व में

आगामी विधानसभा चुनाव में गुजरात की 182 में से 125 सीटें जीतने का भी संकल्प लिया। इससे पहले, कांग्रेस नेताओं ने कहा कि छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी (सीपीसीसी) ने भी एक प्रस्ताव पारित कर राहुल गांधी को पार्टी का राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाने की मांग की। शनिवार को राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी ने भी इस तरह का एक प्रस्ताव पारित किया था।

बता दें कि, कांग्रेस ने पिछले महीने कहा था कि उसके अध्यक्ष का चुनाव 17 अक्टूबर को होगा, जिसका कार्यक्रम 19 अक्टूबर को घोषित किया जाएगा। यदि नामांकन वापस लेने के बाद केवल एक उम्मीदवार मैदान में शेष रहता है, तो अध्यक्ष के नाम की घोषणा 8 अक्टूबर को ही की जाएगी।

शार्ट न्यूज

रामबन में आतंकवादी ठिकाने का भंडाफोड़, हथियार बरामद

जम्मू। जम्मू-कश्मीर के रामबन जिले में सुरक्षा बलों ने रविवार को एक आतंकवादी ठिकाने का भंडाफोड़ किया और हथियार तथा गोला-बारूद का जखीरा बरामद किया। पुलिस सूत्रों ने कहा कि खुफिया सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए, पुलिस, स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप और सेना की संयुक्त टीम ने गूल के पास दलवाह इलाके में तलाशी अभियान शुरू किया। तलाशी के दौरान आतंकवादी ठिकाने का भंडाफोड़ किया गया और हथियार एवं गोला-बारूद बरामद किया गया, जिसमें एक यूबीजीएल, एक यूबीजीएल पेंडुलम साइट, एक रिवाल्वर, एक चीनी पिस्तौल मैगजीन के साथ, एक एफे -47, 303 की दो मैगजीन, जिनमें से प्रत्येक में पांच गोलियां भरी हुई थीं, .303 की 26 गोलियां, एके 47 मैगजीन की चार गोलियां, एके 47 का 198 गोलियां, 9 एमएफ की 69 गोलियां और बिना एंटीना वाला एक केनवुड आरएफ शामिल हैं। उन्होंने कहा, इलाके की घेराबंदी करने के बाद यह तलाशी अभियान चलाया गया।

कश्मीर : सड़क दुर्घटना में दो लोगों की मौत

जम्मू। केन्द्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले में रविवार को एक कार दुर्घटना में मां-बेट की मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि हादसा आज सुबह उम्र वक्त हुआ, जब एक परिवार के कुछ सदस्य कार से कहीं जा रहे थे। इस दौरान कार रियासी-महोर रोड पर अनियंत्रित होकर शिला शाजरू के पास एक गहरी खाई में गिर गई। इस हादसे में दो लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। उन्होंने बताया, मृतक में सकीना बेगम (40) और उसके बेटे इम्तियाज अहमद (20) हैं जबकि मृतक महिला के पति अब्दुल मजीद और बेटी नजमीन कौसर इस हादसे में घायल हो गए। घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया।

कश्मीर में मकान ढहने से तीन लोगों की मौत

श्रीनगर। केन्द्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के अनंतनाग जिले में रविवार को एक कच्चा मकान ढहने से पिता-पुत्र समेत तीन लोगों की मौत हो गई और एक अन्य घायल हो गया। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि दक्षिण कश्मीर में कोकरनाग के डम्सुम इलाके के जंगल माथरु पाथर बहक में तड़के एक मिट्टी का एक मकान अचानक ढह गया, जिससे घर के मालिक सहित चार लोग मलबे में दब गए। स्थानीय लोगों ने तुरंत बचाव अभियान शुरू किया और मलबे में दबे चारों लोगों को नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया जहां चिकित्सकों एक व्यक्ति को मृत घोषित कर दिया। मृतकों की पहचान मंजूर अहमद गुरसी, हाजरा बेगम और मंजूर अहमद के रूप में हुयी है।सभी बड़हाई कोकरनाग के निवासी थे।

सिंगापुर के मंत्री ने की स्टालिन से मुलाकात

चेन्नई। सिंगापुर के परिवहन और व्यापार मंत्री संबंध ईश्वरन ने रविवार को यहां राज्य सचिवालय में तमिलनाडु के मुख्यमंत्री व द्रमुक के प्रमुख एम के स्टालिन से मुलाकात की। स्टालिन ने कहा कि श्री ईश्वरन के साथ बैठक बहुत बढ़िया रही। बैठक के दौरान दोनों नेताओं ने तमिलनाडु और सिंगापुर के बीच सांस्कृतिक और आर्थिक संबंधों को मजबूत करने पर उपयोगी चर्चा की। मुख्यमंत्री ने ट्वीट करके कहा, यह सिंगापुर के परिवहन और व्यापार मामलों के मंत्री ईश्वरन के साथ अद्भुत बैठक थी। हमने तमिलनाडु और सिंगापुर के बीच आर्थिक और सांस्कृतिक संबंधों को मजबूत करने पर एक उपयोगी चर्चा की।

पिथौरागढ़ में ढाई साल की बच्ची को मां की गोद से उठा ले गया तेंदुआ

नैनीताल। उत्तराखंड के पिथौरागढ़ जनपद के बेरीनास में शनिवार रात को एक अतृपुर्ण घटना में ढाई साल की बच्ची को तेंदुआ मां की गोदी से उठा ले गया। बच्ची का शत-विक्षत शव बरामद हुआ है। मामला बेरीनाग तहसील के चर्चैत गांव का है। बताया जा रहा है कि चर्चैत के सुरंधारा लोक निवासी पान सिंह मेहरा की बेटी भारती मेहरा लगभग शाम सात बजे अपने मां की गोदी में थीं। जैसे ही मां बेटी को लेकर अदर जाने लगी इसी दौरान घात लगाये तेंदुए ने बच्ची पर हमला कर दिया पलक झपकते ही उसे उठा ले गया। मां की आंखों के सामने उसके जिगर के टुकड़े को उठा ले जाते ही मां की चीखे निकल गयीं। शोर सुनते ही ग्रामीण एकत्र हुए और तेंदुए का पीछा किया लेकिन तब तक वह बच्ची के शव को क्षत-विक्षत कर चुका था। घर से 150 मीटर की दूरी पर शव बरामद कर लिया गया। सूचना मिलते ही वन विभाग व प्रशासन की टीम मौके पर पहुंची और शव को कब्जे ले लिया। रविवार सुबह पोस्टमार्टम की कार्यवाही करने के बाद शव को परिजनों को सौंप दिया गया। घटना के बाद ग्रामीणों में दहशत व्याप्त है। ग्रामीणों ने तेंदुए को जिंदा व मुर्दा पकड़ने की मांग की है। इस प्रकरण के बाद प्रशासन सकते में है। वन विभाग की टीम मौके पर है। आगे की कार्रवाई की जा रही है।

निराशर लोगों की आवाज बन रही है ‘भारत जोड़े यात्रा’ : राहुल गांधी

नयी दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने रविवार को कहा कि सरकार की नीतियों के कारण देश के लोगों में निराशा का माहौल है और भारत जोड़ो यात्रा निराश लोगों की आवाज बन रही है। गांधी ने कहा कि देश में अद्वय का माहौल नहीं है, युवाओं के पास रोजगार नहीं है और लोग अपने भविष्य को लेकर निराश हैं, लेकिन ‘भारत जोड़ो’ यात्रा उनका जोड़ो यात्रा बनसकती आवाज बन रही है और लोग एकजुट होकर यात्रा के माध्यम से अपनी आवाज बुलंद कर रहे हैं। गांधी ने ट्वीट किया सद्भाव के बिना कोई प्रगति नहीं है। प्रगति के बिना कोई रोजगार नहीं है। नौकरियों के बिना कोई भविष्य नहीं है। बेरोजगारी की बेड़ियों को तोड़ने के लिए भारत जोड़ो यात्रा निराशा की आवाजों को एकजुट कर रही है।

शिवराज ने राजा शंकर शाह-रघुनाथ शाह की स्मृति में किया पौधरोपण

भोपाल। मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने जनजातीय समाज के गौरव, महान स्वतंत्रता संग्राम सेनानी, अमर बलिदानी राजा शंकर शाह-रघुनाथ शाह के बलिदान दिवस पर उनकी स्मृति में पौधरोपण किया। आधिकारिक जानकारी के अनुसार श्री चौहान ने आज यहां श्यामला हिल्स के स्मार्ट सिटी उद्यान में गुलमोहर, गूलर और बादाम के पौधे लगाए। मुख्यमंत्री के साथ कलाव्योम फाउंडेशन के अशोक श्रीमाल, खुजैमा मोटरवाला, दीपक श्रीवास्तव और शिवम पाटीदार पौध-रोपण में शामिल हुए। श्री चौहान को फाउंडेशन के सदस्यों ने श्रीमद्भागवद्गीता भेंट की। कलाव्योम फाउंडेशन कला-संस्कृति, कौशल विकास और पर्यटन के क्षेत्र में कार्यरत है। फाउंडेशन स्थानीय उभरती प्रतिभाओं को मंच प्रदान करने के साथ उनके लिए नई संभावनाएं तलाशने और उभरती प्रतिभाओं को आर्थिक आधार प्रदान करने के लिए कार्य करती है। आज लगाए गए गुलमोहर की सुव्यवस्थित पत्तियों के बीच बड़े-बड़े गुच्छों में खिले फूल इस वृक्ष को अलग ही आकर्षण प्रदान करते हैं। यह वृक्ष औषधीय गुणों से भी समृद्ध है।

शिवराज ने रक्तदान के पुनीत ध्येय में योगदान के लिए प्रदेशवासियों का माना अमाार

भोपाल। मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिवस 17 सितम्बर पर देश के सामाजिक संगठनों और 44 हजार से अधिक लोगों द्वारा रक्तदान का संकल्प लेने और प्रदेश में 574 शिविर के माध्यम से नागरिकों द्वारा रक्तदान करने के लिए आभार माना है।आधिकारिक जानकारी के अनुसार श्री चौहान ने कहा कि प्रत्येक चुनौती में साथ खड़े होने वाले प्रदेश के नागरिकों ने जन-भागीदारी के मांडल को पुनः सफलतापूर्वक अपना कर एक पुनीत ध्येय प्राप्त किया है। मानवता के कल्याण के इस पुण्य प्रयास के लिए वे प्रदेश के सभी नागरिकों के प्रति आभार व्यक्त करते हैं और प्रदेश के सभी भाई-बहनों की ओर से यशस्वी प्रधानमंत्री मोदी को जन्मदिन पर पुनःशुभकामनाएं देते हैं।

संदिग्ध नाव का नहीं मिला टेरर ऐंगल

ऑस्ट्रेलियाई महिला है मालकिन; देवेन्द्र फडणवीस ने बताई डिटेल

एजेंसी

मुंबई। मुंबई के निकट रायगढ़ में समुद्र तट पर मिली हथियारों से लदी संदिग्ध नाव को लेकर महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम देवेन्द्र फडणवीस ने चिंताएं दूर करने वाली बात कही है। उन्होंने कहा कि अब तक हुई जांच में इस नाव का कोई टेरर ऐंगल सामने नहीं आया है। उन्होंने कहा कि इस बोट का नाम लेडी हान है और इसकी मालकिन ऑस्ट्रेलिया की एक महिला है। देवेन्द्र फडणवीस ने बताया कि इस बोट के कप्तान महिला के पति हैं। यह नाव मस्कट से यूरोप जा रही थी और इसी दौरान इसका इंजन खराब हो गया



था। इस स्थिति में बोट में सवार लोगों ने डिस्ट्रेस कॉल किया था और कोरियाई जहाज ने इन लोगों को रेस्क्यू

तेरह लाख की अफीम के साथ उप का तस्क़र गिरफ़्तार नैनीताल। उत्तराखंड के उधम सिंह नगर जनपद में गदरपुर पुलिस ने शनिवार देर रात को तेरह लाख रुपए मूल्य की अफीम के साथ उत्तर प्रदेश के एक तस्क़र को गिरफ़्तार करने में कामयाबी हासिल की है। आरोपी के खिलाफ अग्रिम कार्रवाई अमल में लाई जा रही है। उधम सिंह नगर पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार गदरपुर पुलिस की ओर से है बौती रात को महतोष मोड़ु से पिपलिया की ओर जाने वाले मार्ग पर तस्क़रों के खिलाफ जांच अभियान चलाया जा रहा था। इसी दौरान मोटर साइकिल सवार धर्म सिंह निवासी ग्राम तुमरिया, थाना आंवला, जिला बरेली, उत्तर प्रदेश को रोका गया और उसकी जांच की गई तो उसके पास से 1.325 किलोग्राम अफीम बरामद हुई। आरोपी को तत्काल हिरासत में ले लिया गया। पुलिस क्षेत्राधिकारी भूपेन्द्र सिंह भण्डारी की मौजूदगी में अफीम की तस्दीक होने के बाद आरोपी को गिरफ़्तार कर लिया गया। बरामद अफीम की कौमत अंतरराष्ट्रीय बाजार में 1300000 रुपये आंकी गयी है। आरोपी के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत अभियोग पंजीकृत कर लिया गया है।

त्रिपुरा सरकार ने 80 हजार लाभार्थियों की सामाजिक पेंशन दोगुना की

एजेंसी

अगरतला। त्रिपुरा में 60 सदस्यीय सदन के लिए महत्वपूर्ण विधानसभा चुनाव से चार महीने पहले, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 72 वें जन्मदिन के अवसर पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेतृत्व वाली सरकार ने मासिक सामाजिक पेंशन को एक हजार रुपये से बढ़ाकर दो हजार रुपये करने की घोषणा की है। नयी पेंशन इसी महीने लागू हो जायेगी और 25 योजनाओं के 80 हजार से अधिक लाभार्थियों को इससे फायदा होगा। भाजपा ने 2018 के विधानसभा चुनाव से पहले चुनावी घोषणा पत्र में इसका वादा किया था। भाजपा ने पिछले विधानसभा चुनाव से पहले 299 वादे किए थे और



सामाजिक पेंशन में बढ़ोतरी भी उनमें से एक थी।

लाभार्थी सूची की जांच के नाम पर सरकार ने दो साल से अधिक समय तक वितरण को रोक दिया था और अंत में इसे 2020 में 700 रुपये से 300 रुपये की बढ़ोतरी के साथ फिर से शुरू किया गया था।

मुख्यमंत्री माणिक साहा ने हर घर सुरासन (हर घर में सुरासन) की शुरुआत करते हुए निर्णय की घोषणा

जनजातीय जननायकों के आजादी के लिए किए संघर्ष और त्याग को समाज के सामने लाना जरूरी

जबलपुर। उप राष्ट्रपति जगदीश धनखड़ ने आज कहा कि देश के स्वतंत्रता संग्राम में जनजातीय जननायकों की महत्वपूर्ण भूमिका रही है, परंतु दुर्भाग्यवश उन्हें इतिहास में वो स्थान नहीं मिल पाया, जिसके वो हकदार थे। हमें उन वीर महापुरुषों द्वारा देश की आजादी के लिए किए गए संघर्ष और त्याग को समाज के सामने लाना है। धनखड़ के मुख्य अतिथ्य और मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की विशेष उपस्थिति में यहां वेटरनरी कॉलेज मैदान में ‘बलिदान दिवस कार्यक्रम’ का आयोजित किया गया। कार्यक्रम में राज्यपाल मंगुभाई पटेल और लोक निर्माण विभाग मंत्री गोपाचर भागव सहित अन्य नेता मौजूद रहे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए श्री धनखड़ ने कहा कि मध्यप्रदेश की पावन धरा पर जन्मे वीर शिरोमणि राजा शंकर शाह और कुंवर रघुनाथ शाह के बलिदान दिवस पर उन महानायकों को नमन करते हैं। ये उन जैसे बलिदानियों का ही प्रताप है कि आज हम एक स्वतंत्र भारत में सांस ले पा रहे हैं और अपनी नियति खुद तय कर पा रहे हैं। उप राष्ट्रपति ने कहा कि भारत की बहुरंगी संस्कृति में हमारे आदिवासी समुदायों का विशिष्ट स्थान है। सादगी भरा जीवन, प्रकृति से प्रेम और लोक संगीत की मधुर गूंज उन्हें सबसे अलग बनाती है। आदिवासियों के बिना भारत की आत्मा अधूरी है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री श्री चौहान के मन में जनजातीय विकास की ललक और तड़प है। वे जनजातीय वर्ग के उत्थान के लिए हर पहलु पर कार्य कर रहे हैं।

कांग्रेस सपने तो दिखाती है लेकिन उन्हें कभी पूरा नहीं करती: ईरानी

शिमला। केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने कहा कि कांग्रेस सपने तो दिखाती है लेकिन उन्हें कभी पूरा नहीं करती। ईरानी ने शनिवार को शिमला जिले के रामपुर में जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस ने राज्य और केंद्र में लंबे समय तक सरकार का नेतृत्व किया लेकिन राज्य के लिए कुछ नहीं किया, हमारी सरकार ने रामपुर में उप तहसील दी, यह जयराम सरकार की ओर से इस विधानसभा को एक बड़ा तोहफा है। यह कांग्रेस का कत्तब है को वो अपनी बात पर कायम नहीं रहते, वे जो कहते हैं उसे कभी पूरा नहीं करते। कांग्रेस ने सुनिश्चित किया कि अटल सुरंग पूरी न हो, लेकिन मैं भाजपा सरकार की शुरुगुजाज हूँ कि यह ऐतिहासिक सुरंग बनकर तैयार हो गई है और आज यह सुरंग विश्व प्रसिद्ध है। उन्होंने कहा कि हिमाचल में डबल इंजन सरकार ने हिमाचल के विकास की गाथा को नए क्षितिज पर पहुंचाया



नेता कांग्रेस छोड़ रहे हैं और हाल ही में बिलासपुर के रहने वाले कांग्रेस नेता रामलाल ठाकुर ने कांग्रेस प्रदेश उपाध्यक्ष पद से इस्तीफा पेश किया है। राम लाल ठाकुर ने भी माना कि कांग्रेस दिशाहीन और नेतृत्वहीन है और हिमाचल में इस पार्टी में मुख्यमंत्री के कई सारे उम्मीदवार हैं। वैसे इस घटना से कांग्रेस की स्थिति बिल्कुल साफ हो गई है।

उन्होंने कहा कि हिमाचल में डबल इंजन सरकार ने हिमाचल के विकास की गाथा को नए क्षितिज पर पहुंचाया

निकाला नहीं जा सका। उन्होंने कहा कि फिलहाल कोई टेरर ऐंगल नहीं मिला है, लेकिन त्योहारी सीजन चल रहा है और हमने सबको अलर्ट पर रखा है।

बोट के बारे में पुख्ता जानकारी हमारे सामने आ गई है। हाई टाइड के चलते ओमान से बहकर बोट यहां आ पहुंची। महाराष्ट्र के गृह मंत्री देवेन्द्र फडणवीस ने कहा कि यह बोट मस्कट से यूरोप जा रही थी। उन्होंने कहा कि अभी तक इसमें कोई टेरर ऐंगल सामने नहीं आया है, लेकिन हम हर तरह से जांच कर रहे हैं। किसी भी बात को एक सिर से खारिज नहीं किया जा सकता।

भर्ती घोटाला के दोषियों को बरखा नहीं जाएगा : धामी

रूद्रपुर/नैनीताल। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने रविवार को उत्तराखंड अधीनस्थ सेवा चयन आयोग भर्ती घोटाले के मामले में साफ साफ कहा कि दोषियों को बरखा नहीं जाएगा तथा जल्द ही 7000 पदों की भर्तियों को अब लोक सेवा आयोग के माध्यम से भरा जाएगा।

उधमसिंह नगर के दौरे पर आये श्री धामी ने कहा कि इसके लिए समय सारणी तैयार हो गई है। शीघ्र ही लोक



सेवा आयोग द्वारा भर्ती का कैलेंडर भी जारी कर दिया जाएगा। सभी पदों के लिए विज्ञापन अक्टूबर माह में जारी

शिवराज ने शंकर शाह-रघुनाथ शाह के बलिदान दिवस पर अर्पित किए श्रद्धासुगम

भोपाल। मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने वर्ष 1857 के अमर बलिदानी स्वतंत्रता सेनानी राजा शंकर शाह-रघुनाथ शाह के बलिदान दिवस पर उन्हें नमन किया। मुख्यमंत्री ने निवास स्थित सभागार में उनके चित्र पर माल्यार्पण कर पुष्पांजलि अर्पित की। आधिकारिक जानकारी के अनुसार राजा शंकर शाह और रघुनाथ शाह ने वर्ष 1857 के स्वतंत्रता संग्राम में जबलपुर क्षेत्र में सैनिकों को क्रांति में भाग लेने के लिए प्रेरित किया था। अपने क्रांतिकारी साथियों और 52वां रेजीमेंट के सैनिकों के साथ मिल कर पिता-पुत्र ने क्रांति की योजना बनाई। लेकिन गदर ने यह सूचना अंग्रेजों तक पहुंचा दी। राजा और उनके पुत्र एवं अनुयायियों सहित 13 लोगों को गिरफ्तार किया गया। तलाशी में क्रांति संगठन के दस्तावेजों के साथ राजा शंकर शाह द्वारा लिखित एक कविता मिली।

हर सिर पर छत के लिए एक लाख मकान देने की योजना : खट्टर

सिरसा। हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर के सिरसा में जन संवाद कार्यक्रम के दौरान चौधरी देवीलाल विश्वविद्यालय आडिटोरियम में 227 शिकायतों को व्यवस्थित कर दिया था क्योंकि हर जगह अपने कार्यकर्ताओं को प्राथमिकता देकर, वास्तविक लोगों को वंचित कर दिया था। फिर भी व्यवस्था साफ-सुधरी और लोगों के अनुकूल नहीं है, इसमें और समय लगना लेकिन हम प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में इसे करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।



पटवारी महेंद्र सिंह को तत्काल प्रभाव से सस्पेंड कर दिया वहीं वन विभाग के अधिकारी रघुबीर सिंह को भी एक माह के लिए अवकाश पर भेजने के आदेश दिए।

सिरसा में बड़े नशे प्रश्रचार को लेकर आम आदमी पार्टी की ओर से मुख्यमंत्री के खिलाफ नगरपरिषद के नजदीक विरोध प्रदर्शन किया। आप

पर्यावरण सतुलन के लिये वृक्ष हैं महत्वपूर्ण

जबलपुर। मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज कहा कि वृक्ष, पर्यावरण-संतुलन में सर्वाधिक महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। एक वृक्ष न केवल मनुष्य को जीवन देता है, बल्कि उस पर जीव-जंतुओं, कीट-पतंगों का जीवन चलता है। पक्षियों का निवास होता है। चौहान बलराम तलाम जिले में पौधरोपण कार्यक्रम के जबलपुर से वरुचली संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि वे स्वयं हर दिन पौध-रोपण करते हैं। उन्होंने पौधरोपण में सहभागिता कर रहे व्यक्तियों को बधाई दी और संस्था द्वारा किए गए आयोजन की सराहना की। उन्होंने कहा कि आपने मध्यप्रदेश को पौधरोपण कर प्रेरित किया है, वे एक दिन जावरा आकर इस पहाड़ी पर पौधरोपण देखेंगे और स्वयं भी पौधा-रोपण करेंगे। संस्था हार्टफुलनेस राम चंद्र मिशन द्वारा लगभग 6 किलोमीटर दूरस्था 24वर्षी बलिदान की 6 हेक्टर पर पहाड़ी भूमि पर पौध-रोपण कार्यक्रम किया गया।

रेल परियोजनाएं : बोम्मई ने केरल को सहयोग देने से किया इनकार

बेंगलुरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई ने केरल के अपने पारिस्थितिक रूप से संवेदनशील क्षेत्रों और वन्यजीव अभयारण्यों में विभिन्न रेलवे परियोजनाओं को शुरू करने के लिए सहयोग देने के अनुरोध को रविवार को खारिज कर दिया। बोम्मई ने यहां संवाददाताओं से कहा, विजयन यहां दक्षिणी क्षेत्र परिषद की बैठक में तय किए गए द्विपक्षीय वार्ता के लिए आए थे। केरल सरकार ने कन्हंगड-कनिपूर रेल लाइन मार्ग और अन्य राजमार्ग परियोजनाओं सहित अपनी विभिन्न रेलवे परियोजनाओं के लिए सहयोग मांगा। प्रस्तावित रेल लाइन परियोजना के लिए केरल में 40 किमी

और कर्नाटक में 31 किमी का मार्ग है। हालांकि, यह कर्नाटक के लिए बहुत फायदेमंद नहीं है। उन्होंने कहा, इसके अलावा, यह पश्चिमी घाट से समृद्ध जैव-विविधता और पारिस्थितिक रूप से संवेदनशील क्षेत्रों से गुजरगा। इसलिए, केरल के मुख्यमंत्री को स्पष्ट रूप से बताया गया है कि कर्नाटक राज्य के लिए इस परियोजना के लिए विस्तारित सहयोग देना संभव नहीं है। विजयन ने टुरांतिने-मैसूर रेल लाइन मार्ग की पुनर्नी परियोजना पर भी चर्चा की, लेकिन बोम्मई ने अनुमति नहीं दी क्योंकि यह बांदीपुर-नगरहोल राष्ट्रीय उद्यानों से होकर गुजरेगा जिससे वनस्पतियों और जीवों को बहुत नुकसान होगा।

किये जायेंगे और दिसंबर में भर्ती परीक्षाएं संपन्न हो जाएंगी। इसके बाद विभिन्न विभागों में रिक 12000 पदों की प्रक्रिया को शुरू कर दिया जाएगा। धामी ने रूद्रपुर के एक निजी होटल में मेधावी छात्र छात्राओं, कोरोना महामारी में व विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले लोगों सम्मानित किया। उन्होंने युवाओं से जीवन में लक्ष्य तय कर आगे बढ़ने की अपील की।

एसटी कोटे में वृद्धि का केसीआर का आश्वासन फर्जी : उतम कुमार

हैदराबाद 18 सितंबर (वार्ता) कांग्रेस सांसद एवं प्रदेश कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष कैप्टन एन उतम कुमार रेड्डी ने अनुसूचित जनजाति (एसटी) समुदायों को मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव द्वारा नौकरी और शिक्षा में वर्तमान कोटा छह से बढ़ाकर 10 फीसदी करने के ‘फर्जी आश्वासन’ के खिलाफ आगाह किया है। रेड्डी ने कहा आवेदन दिए गए एसटी परिवारों को 10 लाख रुपये की सहायता देने के लिए ‘केसीआर की ‘गिरिजन बंधु योजना’ की घोषणा सिर्फ एक और मृत्तुष्णा है। उन्होंने कहा, कांग्रेस पार्टी 2014 से एसटी कोटा में 10 प्रतिशत की वृद्धि की मांग कर रही है। मैंने पिछले आठ वर्षों में मुख्यमंत्री को कई आवेदन दिए हैं कि राज्य सरकार नौकरियों और शिक्षा में एसटी कोटा छह प्रतिशत से 10 फीसदी बढ़ाने के लिए एक जोओ जारी करे।

उन्होंने कहा, मैंने इस मुद्दे को कई बार संसद में भी उठाया और इस साल 22 अगस्त को राष्ट्रपति दीपदी मुर्मू को भी एक ज्ञापन दिया। पर, न तो मुख्यमंत्री केसीआर में भरे, न तो एसटी कोटी केसीआर को देखते हुए प्रतिक्रिया दी और न ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एसटी कोटा में बढ़ोतरी की मांग पर प्रतिक्रिया दी। अब बदलते राजनीतिक हालात को देखते हुए केसीआर ने घोषणा की है कि वह एसटी कोटा बढ़ाने के लिए जीओ जारी करेंगे। रेड्डी ने मॉडिया को जारी एक बयान में कहा, लेकिन मुझे उनके इरादों पर गंभीरता से संदेह है, वह मुगुगोडे उपचुनाव के लिए अधिसूचना जारी होने तक और आदर्श आचार संहिता को हवाला देते हुए इसे स्थगित कर देंगे। यह एक सामान्य चाल है जो केसीआर हमेशा उप-चुनाव में मतदाताओं को लुभाने के लिए खोलते हैं।

दूर रहें और खेल में उनकी रूचि बढ़े इसके लिए प्रदेशभर में व्यामशालाएं खोली जा रही हैं। विशेषकर नशा प्रभावित जिलों सिरसा और फतेहाबाद में ज्यादा से ज्यादा व्यामशाला खोली जाएंगी वहीं युवाओं को खेल की ओर प्रेरित किया जाएगा। सिरसा में 50 बैंड का नशा मुक्ति एवं पुनर्वास केंद्र स्थापित किया जाएगा। मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने चौधरी देवीलाल विश्वविद्यालय के 1.8 करोड़ रुपये की लागत से पुनर्निर्मित फैकल्टी हाउस का उद्घाटन भी किया। एक अन्य शिकायत सुनते हुए मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने कहा कि खेत की आखिरी टेल तक पानी पहुंचाने के लिए सरकार निरंतर कार्य कर रही है। पानी की चोरी रोकने की अधिकारियों को सख्त हिदायत दी।

दूर रहें और खेल में उनकी रूचि बढ़े इसके लिए प्रदेशभर में व्यामशालाएं खोली जा रही हैं। विशेषकर नशा प्रभावित जिलों सिरसा और फतेहाबाद में ज्यादा से ज्यादा व्यामशाला खोली जाएंगी वहीं युवाओं को खेल की ओर प्रेरित किया जाएगा। सिरसा में 50 बैंड का नशा मुक्ति एवं पुनर्वास केंद्र स्थापित किया जाएगा। मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने चौधरी देवीलाल विश्वविद्यालय के 1.8 करोड़ रुपये की लागत से पुनर्निर्मित फैकल्टी हाउस का उद्घाटन भी किया। एक अन्य शिकायत सुनते हुए मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने कहा कि खेत की आखिरी टेल तक पानी पहुंचाने के लिए सरकार निरंतर कार्य कर रही है। पानी की चोरी रोकने की अधिकारियों को सख्त हिदायत दी।

कार्यकर्ता यहां एकत्रित होकर मुख्यमंत्री के कार्यक्रम की ओर बढ़ते पुलिस ने इन्हें हिरासत में ले लिया। कार्यक्रम की समाप्ति के बाद इन्हें छोड़ दिया गया। नशे को शिकारियों पर सुनवाई करते हुए मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने कहा कि खेत की आखिरी टेल तक पानी पहुंचाने के लिए सरकार निरंतर कार्य कर रही है। पानी की चोरी रोकने की अधिकारियों को सख्त हिदायत दी।

शिवालिक पहाड़ियों की बंजर भूमि पर बागवानी की बहार : कंवर

शिमला। हिमाचल प्रदेश के उना जिला की बंजर शिवालिक पहाड़ियों को फलों के बगीचों से हरा भर करने के लिए शुरू की गई एच पी शिवा परियोजना से क्षेत्र में खुशहाली के साथ ही शिवालिक क्षेत्र को ‘फूट हब’ के रूप में विकसित करने के साथ साथ क्षेत्र के पर्यावरण और हवा की गुणवत्ता को भी सुधारने में मदद मिलेगी। इस परियोजना के अन्तर्गत क्षेत्र की 17 पंचायतों की 233 हेक्टर भूमि को लगभग 500 किं के रूप में परिवर्तित किया जायेगा जिससे प्रधानमंत्री की किसानों की आय को दुगुना करने की योजना को भी साकार किया जा सकेगा।

पौधों को 81 किसानों की भूमि पर रोपित किया गया है। इस परियोजना के अंतर्गत किसानों को फल पौधों को वैज्ञानिक आधार पर विकसित करने और बागवानी को मार्फट में वैल्यू एडिशन से पूरी तरह व्यापारिक आधार पर चलाने का प्रशिक्षण दिया जायेगा ताकि बागवान अपनी फसल का अधिकतम लाभ ले सकें। इस परियोजना के अन्तर्गत क्षेत्र में ड्रिप सिंचाई, सोलर वाटर पम्प ,स्काडा एवं इंस्ट्रुमेंटल कल्टर टैंक आदि ढांचागत सुविधाओं के निर्माण पर लगभग 77.75 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे। राज्य के जल शक्ति विभाग द्वारा बहद, मुछिल, ललवाडी –डुमखर –चरोली, ब्राह्मणा थाना खुर्द और दोबड़ में नयी सिंचाई परियोजनाएं कार्यान्वित की जाएंगी जबकि लिस इंडस्ट्रमेंटल कल्टर टैंक आदि ढांचागत सुविधाओं के निर्माण पर लगभग 77.75 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे। राज्य के जल शक्ति विभाग द्वारा बहद, मुछिल, ललवाडी –डुमखर –चरोली, ब्राह्मणा थाना खुर्द और दोबड़ में नयी सिंचाई परियोजनाएं कार्यान्वित की जाएंगी इसके पहले चरण में नौ हैक्टरेयर भूमि में फ्रंट लाइन डेमॉन्स्ट्रेशन प्लांट स्थापित करके अमरुद, अनार, माट्टा आदि फल पौधों की उच्च पैदावार प्रदान करने वाली प्रजातियों को 11913

केजरीवाल को दग्गी नेताओं की गिरफ्तारी का डर सता रहा है : बिधूड़ी

सिसोदिया और गहलोत के घपले हो रहे हैं साबित

प्रफुल्ल राय/गौरवशाली भारत

नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष रामवीर सिंह बिधूड़ी ने कहा है कि जैसे चोर को दाढ़ी में तिनका होता है उसी तरह मुख्यमंत्री केजरीवाल को आम आदमी पार्टी के दग्गी विधायकों की गिरफ्तारी का डर सता रहा है। उन्होंने पूछा कि केजरीवाल के मंत्रियों ने अगर घपले नहीं किए, तो वह इतने भयभीत क्यों हो रहे हैं?

बिधूड़ी ने कहा कि मुख्यमंत्री केजरीवाल बार-बार अपने विधायकों की गिरफ्तारी की आशंका जता रहे हैं तो इसका मतलब साफ है कि उन्हें पता है कि उनके किन-किन मंत्रियों और विधायकों ने घपले किए हैं। इसीलिए अब उन्हें साफतौर पर नजर आने लगा है कि उन नेताओं को तो गिरफ्तार किया ही जाएगा।

उन्होंने कहा कि उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया का शराब घोटाला और शिक्षा घोटाला अब पूरी तरह सामने आ चुका है।

शराब घोटाले के जो दो स्टिंग ऑपरेशन सामने आए हैं, उनसे साफ साबित हो रहा है कि शराब के ठेकेदारों ने अपने 12 फीसदी कमीशन में से

आधा यानी 6 फीसदी आम आदमी पार्टी को नकद रूप में वापस किया है। यह भी साबित हो गया है कि इस पैसे का गोवा और पंजाब के चुनावों में इस्तेमाल किया गया। ऐसे में अगर चार एजेंसियां यह समझती हैं कि सिसोदिया को गिरफ्तार किया जाना चाहिए। तो उन्हें गिरफ्तार किया ही जाएगा। केजरीवाल का विक्टिम कार्ड नहीं चल पाएगा।

उन्होंने कहा कि परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत के खिलाफ भी डीटीसी घोटाला अब पूरी तरह स्पष्ट हो गया है।

बसों की खरीद के साथ-साथ उनके रखरखाव में भी खास कंपनी को जो फायदा पहुंचाया गया, वह किसी से छिपा नहीं है। केजरीवाल द्वारा उनकी गिरफ्तारी की आशंका से भी साफ है कि उन्हें भी यह आभास हो गया है कि इस घोटाले का भी भेद खोल गया है।

बिधूड़ी ने कहा कि आम आदमी पार्टी के अन्य विधायकों ने भी अगर घपले किए हैं तो उन्हें गिरफ्तार किया जा सकता है। केजरीवाल को गिरफ्तारी की आशंका इसलिए सता रही है कि उन्हें पता चल गया है कि उनके चेहरे से मुखौटा अब उतर चुका है।

गुणवत्तापूर्ण जीवन है कैसर केयर के क्षेत्र में नया लक्ष्य

विवेक राय/गौरवशाली भारत

नई दिल्ली। इन््यूनोथेरेपी, टार्गेटेड थेरेपी और रोबोट्स के प्रयोग ने कैसर के इलाज को नई ऊंचाई दी है। इनकी मदद से आज कैसर के मरीजों का जीवन बचने की संभावना बहुत बढ़ी है। हालांकि अब भी कैसर से ठीक हुए मरीजों के जीवन की गुणवत्ता चिंता का विषय है। वार्षिक सेमिनार ‘कैसर सहयोग’ के दौरान विशेषज्ञों ने इस विषय पर विमर्श किया। इस साल सेमिनार की थीम ड्रालिटेडिव सर्वाइवशिप (गुणवत्तापूर्ण जीवन) रखी गई है।

इंडियन कैंसर सोसायटी (आईसीएफ) दिल्ली की चेयरपर्सन ज्योत्सना गोविंद ने कहा कि कैसर अब लाइलाज नहीं है। अगर जल्दी पता चल जाए तो कैसर का इलाज संभव है। लेकिन डॉक्टर और मरीज दोनों ही इलाज के बाद अर्थपूर्ण जीवन की आशा करते हैं।

कैसर सर्वाइवर्स के जीवन की गुणवत्ता पर चर्चा करते हुए आईसीएस

दिल्ली की सचिव रेणुका प्रसाद ने कहा कि समय पर जांच और इलाज की नई तकनीकों के दम पर कैसर सर्वाइवर्स की संख्या बढ़ रही है। 2018 में दुनियाभर में करीब 3 करोड़ लोग थे जो तीन साल पहले कैसर के इलाज से ठीक हुए थे और 4.4 करोड़ ऐसे थे, जिन्हें ठीक हुए पांच साल हो चुका था। हालांकि एक बड़ी चुनौती अभी भी बनी हुई है, वह है समय पर जांच न होना। अभी भी 80 प्रतिशत कैसर के मामले आखिरी स्टेज में सामने आते हैं। रेणुका ने स्वयं 25 साल पहले कैसर को मार दी है।

कैसर और इसके इलाज के बाद ध्यान केंद्रित करने में परेशानी, याददाश्त कमजोर होना, थकान, अवसाद और एंजाइटी जैसे कुछ दिक्कतें हो सकती हैं।

इसके अलावा ऑस्ट्रियोपोरोसिस, हाइपरटेंशन, दिल की बीमारी, डायबिटीज, बहुत ज्यादा दर्द, एंडोक्राइन डिस्फंक्शन या सेकेंडरी कैसर जैसी शारीरिक परेशानियों की आशंका भी रहती है। अगर ध्यान न

सत्येंद्र जैन मनी लॉन्ड्रिंग केस : ईडी ने की जज बदलने की मांग

याचिका पर आज फैसला करेंगे जिला जज

नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने राजज एवेन्यू कोर्ट के प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश के समक्ष एक आवेदन दायर कर दिल्ली के कैबिनेट मंत्री सत्येंद्र जैन की मनी लॉन्ड्रिंग कार्यवाही को किसी अन्य न्यायाधीश को ट्रांसफर करने का आग्रह किया है। ईडी की याचिका पर 19 सितंबर को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश विनय कुमार गुप्ता सुनवाई करेंगे। ईडी की याचिका में सत्येंद्र जैन का मामला विशेष न्यायाधीश गीतांजलि गोयल को ट्रांसफर करने की मांग की गई है। विशेष न्यायाधीश गीतांजलि गोयल ने पिछली कुछ सुनवाई में मनी लॉन्ड्रिंग मामले में जांच को लेकर एजेंसी की खिंचाई की थी।

न्यायिक हिरासत में है जैन

अदालत इस समय मामले में सत्येंद्र जैन और अन्य दो सह-आरोपियों अंकुश जैन और वैभव जैन की जमानत याचिकाओं पर लंबी दलीलें सुन रही थी। आरोपी की जमानत पर सुनवाई अंतिम चरण में थी। तीनों व्यक्ति फिजहाल न्यायिक हिरासत में हैं। ईडी के लिए अपील करते हुए अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल (एएसजी) एसवी राजू ने 15 सितंबर को अदालत को सूचित किया कि वे सत्येंद्र जैन की जमानत की कार्यवाही को मौजूदा अदालत से स्थानांतरित करने की याचिका दायर कर रहे हैं।

एमसीडी के वार्डों के नाम उनमें शामिल गांवों के नाम पर नहीं करने का विरोध किया आनंद राय/गौरवशाली भारत

नई दिल्ली। दिल्ली ग्राम पंचायत संघ दिल्ली प्रदेश ने एमसीडी के वार्डों का परिसीमन करने के दौरान उनके नाम उनमें शामिल गांवों के नाम पर नहीं करने का विरोध किया है। इस संबंध में संघ ने दिल्ली राज्य चुनाव आयोग के आयुक्त व परिसीमन आयोग के प्रमुख को पत्र भेजा है। संघ ने मांग की कि एमसीडी के वार्डों के नाम उनमें शामिल गांवों के नाम पर किए जाए। पंचायत संघ प्रमुख थान सिंह यादव और 360 गांव सर्व खाप के सुरेश शौकीन ने कहा कि पूरी दिल्ली गांवों की जमीन पर बसी हुई है, लेकिन गांवों को महत्व नहीं दिया जा रहा है। अब गांवों की पहचान भी खत्म करनी शुरू कर दी है। इसका उदाहरण हाल ही में एमसीडी के वार्डों का परिसीमन करने के दौरान देखने को मिला है। अनेक गांवों के नाम से बने वार्डों के नाम बदल दिए गए हैं। इस कारण ग्रामीणों में आक्रोश है। इससे पहले गांवों के नाम से स्कूल, सडकों, बसों के रूट बदल दिए गए थे। उन्होंने कहा कि सरूप नगर का लिबासपुर या सिसपुर, कृष्ण विहार का पूंठ कलां, शाहबाद डेयरी का प्रहलादपुर, नांगलौई का थेवर या सावदा, सुल्तानपुरी एे का सुल्तानपुर मांजर, गुरु हीकिशन नगर का चौखंडी गांव, जनकपुरी पश्चिम का गांव असालतपुर, विकासपुरी का बुढ़ेला गांव, मोहन गार्टन ईस्ट का नवादा, द्वारका बी का पोचनपुर, द्वारका सी वार्ड का नाम गांव नगर पर किया जाए। इसके अलावा कई अन्य वार्डों के नाम भी उनमें श 21मिल गांवों के नाम किए जाने चाहिए। उन्होंने चेतावनी दी कि उनकी इस मांग पर गौर नहीं किए जाने की स्थिति में वह आंदोलन करेंगे और कोर्ट का भी दरवाजा खटखटाने से पीछे नहीं हटेंगे।

जिगोली बनाने के नाम पर 100 लोगों को ठगने वाला कॉल सेंटर पकड़ा

2 महिलाओं सहित 4 गिरफ्तार; 12वीं पास शुभम है मास्टरमाइंड

नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली की उत्तर-पश्चिम जिले की साइबर थाना पुलिस ने जिगोली बनाने मसाज सर्विस देने का झांसा देकर ठगी करने वाले एक शातिर गिरोह का भंडाफोड़ किया है। पुलिस ने इस गिरोह में शामिल 2 महिलाओं सहित 4 लोगों को गिरफ्तार करने में कामयाबी हासिल की है। यह आरोपी पिछले 2 साल में 100 से अधिक लोगों को ठगी का शिकार बना चुके हैं। सभी आरोपी दिल्ली के ही रहने वाले हैं।

पुलिस ने बताया कि यह गिरोह भोलेभाले बेरोजगार लोगों को जिगोली या मसाज सेवाएं देने के बदले मोटी सैलरी और अन्य लाभ देने का लालच देकर ठगते थे। पुलिस ने इनके पास से 7 मोबाइल फोन, 1 लैपटॉप, एटीएम कार्ड और कुछ दस्तावेज बरामद किए हैं।

सोशल मीडिया पर देते थे विज्ञापन

पुलिस के अनुसार, गिरफ्तार किए गए इन चारों ठगों की पहचान-शुभम आहूजा निवासी राजौरी गार्डन, उदित मेहता (26 वर्ष) निवासी सुभाष नगर, नेहा छाबड़ा (24 साल) निवासी सुभाष नगर और अर्चना आहूजा (44 साल) निवासी सुभाष नगर के रूप में की गई है। पुलिस ने बताया यह आरोपी पिछले 2 साल में 100 से अधिक लोगों



को ठगी का शिकार बना चुके हैं। यह इनके झांसे में आने वाले लोगों से रजिस्ट्रेशन फीस, मसाज किट, होटल बुकिंग आदि के नाम पर पैसे की मांग करते थे। यह गिरोह सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म, रैंडम व्हाट्सएप टेक्स्ट मैसेज और डिटिंग ऐप पर विज्ञापन पोस्ट करते थे।

अतनील सिंह संघु ने दर्ज कराई थी शिकायत

साइबर थाना पुलिस को इन आरोपियों के खिलाफ अतनील सिंह संघु (23 वर्ष) निवासी किंसवे कैंप, दिल्ली से एक शिकायत मिली थी। शिकायतकर्ता ने आरोप लगाया कि उसे उसके मोबाइल फोन पर अज्ञात नंबर से एक वॉट्सएप मैसेज मिला था, जिसमें उसे लोगों के घर जाकर मालिश करने के लिए एक पुरुष मसाज वाले की नौकरी की पेशकशी की गई थी। उसने जब दिए गए मोबाइल नंबर पर संर्कत किया तो उसे रजिस्ट्रेशन के लिए 3500 रुपये देने के लिए कहा गया।

स्वास्थ्य शिविर में 176 लोगों की जांच

नोएडा। जिला अस्पताल में रविवार को लगाए गए शिविर में 176 लोगों की स्वास्थ्य जांच की गई। शिविर का उद्घाटन स्थानीय सांसद डॉ. महेश शर्मा ने किया। शिविर में हड्डी रोग विशेषज्ञ डॉ. ब्रजेश कुमार, डॉ. खालिद सहित अन्य डॉक्टरों ने मरीजों को परामर्श दिया। परामर्श के साथ ही मरीजों की जांच की गई। दवाएं दी गईं। सीएमएस डॉ. पवन कुमार अरुण भी मौजूद रहे। नोएडा। पसल पोलिया अभियान रविवार से शुरू हो गया। पहले दिन लगभग दो लाख बच्चों को दवा पिलाई गई। अभियान छह दिनों तक चलेगा। जिला अधिकारी सुजिस एलवाई ने जिला अस्पताल में बच्चों को दवा पिलाकर इसकी शुरुआत की। बृथ पर दवा पिलाने के बाद बचे हुए बच्चों को घर-घर जाकर दवा दी जाएगी।

शार्ट न्यूज

प्रधानमंत्री के लक्ष्य और सपने को पूरा करेंगे सर्व औषधि केंद्र : ए के जैन



नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सपना है कि जन जन और हर घर तक सस्ती दवाएं पहुंचे। इसी उद्देश्य की पूर्ति के लिए उन्होंने जन औषधि केंद्रों की शुरुआत कराई। उनके इसी सपने और लक्ष्य को पूरा करने में सहयोग करेंगे सर्व औषधि केंद्र। यह कहना है सर्व औषधि स्टोर प्राइवेट लिमिटेड के चेयरमैन ए के जैन का। जैन शनिवार को जीटी करनाल रोड के अम्बर होटल में कंपनी की स्ट्रेटेजिक मीटिंग को संबोधित कर रहे थे। इस मौके पर अनेक दवा वितरक और विक्रेता भी मौजूद रहे। पत्रकारों से बातचीत में जैन ने बताया कि सर्व औषधि केंद्रों पर जीवन रक्षक दवाएं जन औषधि केंद्रों के रेट पर ही उपलब्ध होंगी लेकिन गुणवत्ता के लिहाज से भी ब्रांडेड होंगी। उन्होंने कहा कि ये केंद्र जल्द ही सभी जगह खोले जाएंगे और देश के लोगों का स्वास्थ्य बेहतर बनाने का काम करेंगे।

टीचर ने ट्रिप का आधा खर्च उठाने से किया मना, दोस्तों ने कर दिया मर्डर; कुएं में फेंका शव

गाजियाबाद। गाजियाबाद पुलिस ने सरकारी स्कूल के एक टीचर की हत्या के आरोप में तीन दोस्तों को गिरफ्तार किया है। 125 अगस्त को मुरादनगर के एक जंगल में स्थित कुएं से शिक्षक का शव मिला था। शिक्षक की पहचान बागपत के मूल निवासी आदेश त्यागी के रूप में हुई जो मुरादनगर में किराए के मकान में अकेला रहता था। वे क्षेत्र के एक सरकारी स्कूल में प्राथमिक कक्षा के छात्रों को पढ़ाते थे। 25 अगस्त को एक निवासी ने पुलिस में वन क्षेत्र के कुएं से दुर्गंध आने की शिकायत की। पुलिस की टीम मौके पर पहुंची और शव को बाहर निकाला। एसपी (ग्रामीण) इराज राजा ने कहा, कुछ घंटों बाद शव की पहचान स्थानीय टीचर आदेश के तौर पर हुई। उसके परिवार के सदस्यों ने बताया कि आदेश 15-20 दिन में एक बार उन्हें फोन करता था, इसलिए उन्हें उसकी हत्या के बारे में कोई जानकारी नहीं थी। पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट में खुलासा हुआ कि मौत का कारण डूबना है। इसके बाद पुलिस ने आत्महत्या के एंगल से जांच की। लेकिन आदेश के कॉल रिकॉर्ड के स्ट्रेन से पता चला कि शिक्षक ने अपने चार दोस्तों – सौरभ सिंह, नवरतन सिंह, मोनु कुमार और गौरव कुमार से कम से कम 10 बार फोन बंद होने से पहले मौके की थी। राजा ने कहा, ५% सभी फरार थे। शुक्रवार सुबह, हमने उनमें से तीन को पकड़ा और पूछताछ के दौरान उन्होंने शिक्षक की हत्या करना स्वीकार किया।

सेक्टर-142 से बॉटनिकल गार्डन तक मेट्रो के पांच नए स्टेशन समंव

नोएडा। लोगों की सहमति से रविवार को सेक्टर-142 से बॉटनिकल गार्डन स्टेशन तक चलने वाली मेट्रो के बीच नया रूट फाइनल कर लिया गया है। यह रूट बॉटनिकल गार्डन से सेक्टर-44/45, 104/9, 105/ 108, 93 और बालक इंटर कॉलेज होते हुए सेक्टर-142 तक जाएगा। ऐसे में इस रूट पर पांच स्टेशन संभावित हैं। हालांकि, अभी इस पर दिल्ली मेट्रो रेल निगम (डीएमआरसी) की सहमति बाकी है। नोएडा मेट्रो रेल कॉर्रोपेरेशन (एनएमआरसी) अगले सप्ताह डीएमआरसी को इस रूट पर मेट्रो सुखा का प्रस्ताव भेज देगा। इसके हिसाब से डिटेल प्रोजेक्ट रिपोर्ट तैयार होगी। लोगों की राय जानने के लिए रविवार को सेक्टर-29 स्थित एनएमआरसी कार्यालय में नोएडा-ग्रैटर नोएडा एक्सप्रेस वे के आसपास की सेक्टर, सोसाइटी, ग्रामीण प्रतिनिधियों के अलावा व्यापारियों और अन्य स्ट्रेक होल्डर की बैठक बुलाई। बैठक की अध्यक्षता एनएमआरसी की प्रबंध निदेशक रिनु माहेश्वरी ने की। बैठक में लोगों को मेट्रो रूट के तीन विकल्प दिए गए। शुरुआत में इसका रूट नोएडा-ग्रैनो एक्सप्रेसवे के समानांतर रखा गया था, लेकिन बाद में आवासीय सेक्टरों से ले जाने का निर्णय लिया गया। आवासीय सेक्टरों में भी कौन सा रूट लिया जाए, इसके लेकर सहमति होनी बाकी थी। अधिकारियों ने बताया कि नया रूट करीब 900 मीटर पहले के मुकाबले अधिक होगा। अधिकतर लोगों ने मेट्रो के रूट के दूसरे विकल्प पर सहमति दी है। प्रस्तावित रूट को तकनीकी फिजिबिलिटी और फाइनेंसिएल वाइबिलिटी के लिए डीएमआरसी को भेजा जाएगा ताकि अंतिम निर्णय हो सके।

दुर्गापूजा और रामलीला में सुरक्षा व्यवस्था को लेकर हुई बैठक

ट्रांस हिंडन। कोरोना के बाद टीएचए में 30 से अधिक जगहों पर रामलीला और दुर्गा पूजा का आयोजन किया जाएगा। इसके लिए सभी संस्थाओं द्वारा तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। रविवार को वसुंधरा कालीबाड़ी मंदिर और साहिबाबाद थाने पर सुरक्षा व्यवस्था और अग्निशमन उपकरणों के इंसपेक्शन, अग्निशमन विभाग और दुर्गा पूजा आयोजकों के बीच बैठक हुई। वसुंधरा सेक्टर-15 स्थित कालाबाड़ी मंदिर में पुलिस क्षेत्राधिकारी इंद्रियाराम अभय मिश्र और वैशाली के फायर स्टेशन ऑफिसर कुंवर सिंह के साथ दुर्गा पूजा आयोजकों ने बैठक की। इस दौरान क्षेत्राधिकारी अभय कुमार मिश्र ने कहा कि सुरक्षा व अन्य व्यवस्थाओं के लिए दुर्गापूजा आयोजक स्वयं सेवक बनाएं। सुरक्षा व्यवस्था के लिए अग्निशमन अधिकारी, पुलिस और सिविल डिफेंस की टीम की एक क्लिक रिस्पांस टीम (क्यूआटी) बनाई जाएगी। जहां पर भी दुर्गा पूजा लाल रहे हैं। वहां जाम न लगे इसके लिए पाकिंग की भी व्यवस्था की जाए। बैठक में एफएसओ कुंवर सिंह ने लोगों को अग्निशमन उपकरण से आग बुझाने का तरीका सिखाया। उन्होंने कहा कि दुर्गा पूजा व रामलीला के दौरान विभिन्न इलाकों में दकमल को गाड़ियां खड़ी रहेंगी, जिससे आग लगने पर जल्द दमकल पहुंच सके। उन्होंने कहा कि दुर्गा पूजा में प्रवेश और निकासी का मार्ग अलग-अलग हो। अच्छी गुणवत्ता के बिजली के तार लगाए जाए। हाइलोजन लाइट न लगाएं और पंडाल के अंदर गैस चूल्हा या भट्ठी न जलाएं। अग्निशमन यंत्र, पानी और बालू जहूर रखें।

पुलिस बल के निगरानी में प्रधानमंत्री आवास का निर्माण हुआ

गाजियाबाद। मधुवन बापूधाम योजना में रविवार को प्रधानमंत्री आवास योजना निर्माणधीन मकानों का निर्माण पुलिस बल की निगरानी में हुआ। पुलिस कर्मचारी प्रोजेक्ट के बाहर ही तैनात रहे। ताकि किसान इसके निर्माण कार्य का विरोध कर बंद न करा दें। एक समान सुआवजे की मांग को लेकर इस योजना से प्रभावित किसान लगातार विरोध कर रहे हैं। किसान अपने विरोध के चलते मधुवन बापूधाम में कोई भी विकास कार्य नहीं होने दे रहे हैं। इस विरोध के कारण प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत तैयार हो रहे निर्माणधीन 856 मकान भी प्रभावित हो रहे हैं। इसके लेकर जीडीए उपायुक्ष ने एस्पएसपी को पत्र लिखा था। इसमें निर्माण कार्य पूरा करने के लिए पुलिस बल की मांग की गई थी। एसएसपी ने भी तत्काल निर्देश देकर पुलिस बल मुहैया कराया। पुलिस बल मिलने के बाद जीडीए ने रविवार को प्रधानमंत्री आवास योजना का निर्माण कार्य शुरू कर दिया। जबकि प्रोजेक्ट के बाहर ही पुलिसकर्मों तैनात रहे ताकि विरोध करने वाले किसानों को रोका जा सके और इस प्रोजेक्ट का निर्माण कार्य प्रभावित न हो जाए। बता दें कि प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत तैयार होने वाले मकानों का आवंटन किया जा चुका है। इनका निर्माण कार्य पूरा करने के बाद आवंटियों को उनके मकान की चांवी देनी है।

कस्टडी में भेज दिया है। अमानतुल्लाह पर दिल्ली वक्फ बोर्ड की संपत्ति में गड़बड़ी करने का आरोप है। अब चार दिन बाद ही उनकी जमानत पर सुनवाई होगी।दिल्ली एसीबी ने भ्रष्टाचार के एक मामले में शुक्रवार को आप विधायक अमानतुल्लाह खान को 8 घंटे चली पूछताथ के बाद गिरफ्तार कर लिया था।

आधिकारिक निर्वहन के दौरान बाधा डालने के आरोप में चार आरोपी व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया है। इस मामले में आगे की जांच जारी है। बता दें कि, दिल्ली की राजज एवेन्यू कोर्ट ने दिल्ली की ओखला विधानसभा सीट से आम आदमी पार्टी (आप) के विधायक अमानतुल्लाह खान को शनिवार को चार दिन की एसीबी की

अमानतुल्लाह खान के घर पर की गई छापेमारी के दौरान विधायक के समर्थकों द्वारा एसीबी के एक अधिकारी से माहपीट करने का मामला सामने आया था। एसीबी ने माहपीट की उस घटना का एक वीडियो भी रिकवार्ड को जारी किया है। दिल्ली पुलिस ने बताया कि एसीबी की छापेमारी टीम को अपने कर्तव्य के

शार्ट न्यूज

बहराइच में पेट्रोल कम देने की बात पर फूंक दी बाइक, झुलसे युवक की हालत गंभीर

बहराइच। बहराइच के रिसिया के बहबुलिया गांव में अवैध रूप से पेट्रोल बिक्री करने वाले दुकानदार व बाइक चालक में कम माप को लेकर कहासुनी हुई। दुकानदार ने माचिस से बाइक फूंक दी। आग बुझाने के दौरान झुलसे युवक को मेडिकल कॉलेज में भर्ती कर दिया गया। इस मामले में केस दर्ज कर लिया गया है। रिसिया थाने के बहबुलिया गांव निवासी कमलेश शुक्रवार शाम बाइक में गांव के ही चौराहे पर रमजान की दुकान पर पेट्रोल भरवाने गया। कमलेश ने पेट्रोल का माप कम होने की बात कहे जाने पर एतराज पर कहासुनी हो गई। गुस्साए रमजान ने माचिस की तिल्ली जलाकर बाइक को पेट्रोल टंकी पर फेंक दी। बाइक ने आग पकड़ ली। बाइक में लगी आग बुझाने की कोशिश में वह झुलस गया। युवक को थाने लाए जाने पर पुलिस ने उसे मेडिकल को भेजते हुए आगजनी व धमकी की धाराओं के तहत केस दर्ज किया गया है। एसएचओ इंद्रजीत यादव ने बताया कि केस दर्ज किया गया है। नामजद की तलाश की जा रही है।

मारी बारिश से तबाही मच रही सरयू नदी, दर्जनों गांवों में मरा पानी, आवागमन बंद

बाराबंकी। भारी बारिश और नेपाल द्वारा लगातार छोड़े जा रहे पानी से सरयू नदी का जलस्तर खतरे के निशान से 45 सेंमी. ऊपर पहुंचकर तबाही मचाना शुरू कर दिया है। तराई के करीब 50 गांवों में बाढ़ का पानी भर गया। जिससे गांवों का संपर्क टूट गया। नेपाल ने तीन लाख क्यूसेक पानी दो बैराजों से छोड़ा है। वहीं नदी में करीब 46 हजार क्यूसेक पानी बरसात का आने से सरयू नदी उफान पर है। रामनगर के सुंदर नगर, समेत 30 गांव व सिरौलीगोसपुर तहसील में बंधे के अंदर बसे दो दर्जन गांवों में पानी भर जाने से लोग घरों में कैद हो गए। मवेशियों के चारा लेने के लिए किसान नाव से खेतों को जाने को मजबूर हैं। बाढ़ पीड़ित घरों की छतों पर डेर डाल जीवन यापन कर रहे हैं। इन हालातों में कई बाढ़ पीड़ितों के पास भोजन पकाने के लिए न तो गैस है और न ही लकड़ी। लोग एक दूसरे की मदद कर गुजारा कर रहे हैं। बाढ़ पीड़ितों का कहना है कि प्रशासन से उन्हें अब तक कोई मदद नहीं मिली। नाव से सिलेंडर लेकर बाढ़ जान जोखिम में डालकर गैस भराने जाते दिखाई दिए।

शिशु मंदिर जैसी शिक्षा देशभर में मिलें तो बदल जायेगी देश की तकदीर : दयाशंकर

बलिया। उत्तर प्रदेश सरकार में परिवहन राज मंत्री दयाशंकर सिंह ने उत्तर प्रदेश में मदरसों के साथ सरस्वती शिशु मंदिर के सर्वे की उठ रही मांग पर रविवार को कहा कि शिशु मंदिर जैसी शिक्षा अगर पूरे देश में मिलने लगे तो पूरे देश की तकदीर बदल जाएगी। यहां जिला अस्पताल में रविवार को एक सरकारी कार्यक्रम से इतर संवाददाताओं से बातचीत के दौरान दयाशंकर सिंह ने कहा बलिया में शिक्षा जगत में नागा जी सरस्वती शिशु मंदिर का बड़ा स्थान है। यहाँ हर माँ – बाप चाहते हैं, कि मेरा बच्चा शिशु मंदिर में पढ़े। पर हम लोग चाकर भी उसमें एक प्रवेश नहीं करा पाते हैं। परिवहन मंत्री ने कहा कि अगर संघ के सरस्वति शिशु मंदिर जैसी शिक्षा पूरे देश को मिलने लगे, तो बलिया ही नहीं, पूरे देश की तकदीर बदल जाएगी। भारत के प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन के सवाल पर पिछली सरकारों पर निशाना साधते हुए दयाशंकर सिंह ने कहा हम मोदी जी का जन्मदिन औरों की तरह करोड़ों रूपए खर्च कर सिनेमा जगत के लोगों का नृत्य कराकर नहीं, बल्कि एक सेवा पखवाड़े की तहत गरीबों की सेवा करने व उनवक जो चीजे नहीं पहुंची हैं, वो पहुंचाने के लिए मना रहे हैं। उन्होंने कहा कि जन्मदिन के अवसर पर 17 सितम्बर से लेकर 2 अक्टूबर तक एक सेवा पखवाड़े के तहत भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता, अपने को गरीबों की सेवा में लगाए हुए हैं। जन्मदिन किसी मनोरंजन के लिए नहीं सेवा के लिए मनाया जा रहा है।

जौनपुर : पूर्वांचल विश्वविद्यालय के तीन शिक्षकों को मिला शोध अनुदान

जौनपुर। उत्तर प्रदेश के जौनपुर में वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय परिसर स्थित प्रो. राजेंद्र सिंह (रज्जू भइया) भौतिकीय अध्ययन एवं शोध संस्थान के रसायन विज्ञान के दो शिक्षकों डॉ. दिनेश कुमार वर्मा व डॉ. मिथिलेश यादव और नैनोसाइंस सेंटर के वैज्ञानिक डॉ. सुजीत कुमार चौरसिया को कार्डसिल ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी, उत्तर प्रदेश (यूपीसीएसटी) द्वारा क्रमशः 12–12 लाख रुपये प्रोजेक्ट के अन्तर्गत शोध कार्य के लिए मिला है। इस रिसर्च ग्रांट की अवधि तीन वर्षों की होगी। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार डॉ. दिनेश कुमार वर्मा, ग्रैफोन के नैनोकम्पोजिट से नैनो-लुब्रिकेंट तैयार करेंगे। इस विकसित नैनो लुब्रिकेंट का उपयोग वाहनों/मशीनों के इंजन में फिसलने वाली मेटैलिक सतहों के बीच घर्षण एवं पिसाव के कारण उत्पन्न गर्मी तथा मेटैलिक क्षति को कम करने में किया जायेगा। डॉ. वर्मा ने बताया कि विकसित लुब्रिकेंट पर्यावरण के अनुकूल होने के साथ-साथ बहुत सस्ते होंगे तथा इनके उपयोग से वाहन/मशीनों को चलाने की लागत बहुत कम हो जायेगी और इंजन खराब होने का खतरा नहीं रहेगा उसकी समय सीमा बढ़ जाएगी। इससे पहले डॉ. वर्मा, इंडियन इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (बी. एच. यू.), वाराणसी, में नैनो-लुब्रिकेंट के क्षेत्र में रिसर्च कर चुके हैं।

विद्युत लाइनमैन हत्या मामले में एसओजी सहित आठ पुलिसकर्मी निलंबित

गोण्डा। उत्तर प्रदेश में गोण्डा जिले के नवाबगंज थाना परिसर में पूछताछ के दौरान विद्युत लाइनमैन को हुई मौत के मामले में हो रही फिरकरी के बीच एसओजी और थाने में तैनात कुल आठ अन्य पुलिसकर्मियों को लापरवाही बरतने के आरोप में एसपी ने निलंबना प्रभाव से रविवार को निलंबित कर दिया जबकि मामले में नवाबगंज थानाध्यक्ष तेज प्रताप सिंह और एसओजी प्रभारी अमित यादव पूर्व में सस्पेंडकिये गये जा चुके हैं। कुल मिलाकर अस तक इस मामले में दस पुलिसकर्मियों पर गाज गिर चुकी है। ये जानकारी देते हुये आकाश तोभर ने बताया कि गत 14 सितम्बर को विद्युतलाइन मैन देव नारायण यादव को हत्या के एक मामले में पूछताछ के लिये थाना लाया गया था जहां पूछताछ के दौरान तबियत बिगड़ने पर देव को पिला अस्पताल लाया गया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। उन्होंने बताया कि परिजनों के आरोप पर फिलहाल जांच में प्रथमदृश्या प्रकाश में आये दस आरोपियों पर कार्यवाही की गयी है फिलहाल जांच के दायरे जो भी शख्स आ रहा है उससे पूछताछ की जा रही है। उन्होंने बताया कि जांच के अफसारी को इन सभी की भूमिका की गहराई से हर पहलू पर जांच करने के निर्देश दिये गये है।

जौनपुर : 23 सितंबर तक छह लाख से अधिक बच्चों को पिलाई जायेगी पोलिया की दवा

जौनपुर। उत्तर प्रदेश के जौनपुर जनपद में 18 से 23 सितंबर तक सघनपल्स पोलियो अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत पांच वर्ष तक के 6.37 लाख बच्चों को पोलियो ड्रॉप पिलाया जायेगी। इस अभियान का उद्घाटन रविवार को प्रदेश की राजधानी लखनऊ में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने किया। वहीं जनपद के कलेक्ट्रेट स्थित एनआईसी भवन में बदलापुर क्षेत्र के विधायक रमेश चंद्र मिश्रा, भारतीय जनता पार्टी के जिलाध्यक्ष पुष्पराज सिंह सहित अन्य जनप्रतिनिधियों के साथ चिकित्सािकारी मनीष कुमार वर्मा और मुख्य चिकित्साधिकारी (सीएमओ) डॉ लक्ष्मी सिंह ने कार्यक्रम में शामिल होकर जनपद में अभियान का शुभारंभ किया। इस मौके पर जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा, मुख्य चिकित्सा अधिकारी (सीएमओ) डॉ लक्ष्मी सिंह ने सरकारवासियों अपील की है कि अभियान के दौरान अपने पांच वर्ष तक के बच्चों को पोलियो ड्रॉप अवश्य पिलाएँ। जिला प्रतिरक्षण अधिकारी (डीआईओ) डॉ नरेन्द्र सिंह ने बताया कि जनपद में रविवार को पोलियो बूथ दिवस मनाया जा रहा है जिसमें 1872 बूथ पर पांच वर्ष तक के बच्चों को पोलियो की अतिरिक्त खुराक पिलाई जा रही है। उन्होंने बताया कि सोमवार से प्राथमिक स्कूलों और घर-घर जाकर पांच दिनों तक पोलियो टीकाकरण टीमें छूटे बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाएंगी। इसके लिए 3,784 कर्मचारियों को ड्यूटी लगाई गई है। यह सभी बूथ प्राथमिक स्कूलों पर बनाए गए हैं। 1,240 टीमें घर-घर जाकर पोलियो कि खुराक पिलाने का कार्य करेंगी।

विधानसभा सत्र से पहले हुई कार्य मंत्रणा की बैठक

आज से शुरु होगा मानसून सत्र; सपा ने कहा- 10 दिन का सदन का सत्र हो

एजेंसी
लखमऊ। 19 सितंबर यानी सोमवार को उत्तर प्रदेश में विधानसभा का मानसून सत्र शुरू हो रहा है। इससे पहले राज्य में सियासी हलचल तेज हो गई है। विधानसभा का सत्र शुरू होने से पहले आज सर्वदलीय बैठक बुलाई गई है। इसकी अध्यक्षता विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने की। बैठक में सीएम योगी समेत सभी विपक्षी दलों के नेता भी मौजूद हैं। इसके बाद भाजपा विधायक दल सचेतक मंडल की बैठक शाम 4 बजे, 5 कालिदास मार्ग पर होगी। इस बैठक के बाद विधानसभा सत्र के पूर्व NDA के विधानसभा सदस्यों/विधान परिषद सदस्यों की बैठक-शाम 6 बजे, लोकभवन सभागार मे होनी है। आज
सभी दल विधानसभा सत्र के दौरान अपनी रणनीति बनाएंगे।
दोपहर में सर्वदलीय बैठक
यूपी में मानसून सत्र से पहले आज विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने सर्वदलीय बैठक बुलाई है। इस बैठक में सभी राजनीतिक दलों के विधानमंडल दल के नेता हिस्सा लेंगे।



सभी दल विधानसभा सत्र के दौरान अपनी रणनीति बनाएंगे।

दोपहर में सर्वदलीय बैठक

यूपी में मानसून सत्र से पहले आज विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने सर्वदलीय बैठक बुलाई है। इस बैठक में सभी राजनीतिक दलों के विधानमंडल दल के नेता हिस्सा लेंगे।

अलग-अलग बैठक बुलाई गई है। भाजपा विधानमंडल दल की बैठक शाम छह बजे होगी। इस बैठक में विपक्ष के हमले पर सदन के लिए जवाब और रणनीति पर चर्चा होगी। इस बैठक में सीएम योगी के अलावा दोनों डिप्टी सीएम, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष, सभी विधायक और विधान परिषद के सदस्य हिस्सा लेंगे।

विपक्ष की सरकार को घेरने की तैयारी

सत्ता पक्ष के खिलाफ विपक्ष भी मानसून सत्र में सरकार को घेरने की रणनीति तैयार करेगा। इसके लिए सपा प्रमुख और नेता विपक्ष अखिलेश यादव ने बैठक बुलाई है। सपा प्रमुख बैठक में बीजेपी सरकार के खिलाफ रणनीति पर विचार करेंगे। इस बैठक में

इसके अलावा भाजपा और समाजवादी पार्टी के ओर से भी

बदायूं में 50 लाख की अफीम समेत पकड़े गए पिता-पुत्र

मुरादाबाद के है मूल निवासी, 5 साल से बदायूं में रह रहे थे शातिर

बदायूं। बदायूं में अलापुर थाना पुलिस ने चेकिंग के दौरान पिता-पुत्र को गिरफ्तार किया है। इनके पास से दो किलो ए वन क्रािलिटी की अफीम बरामद हुई है। बरामद माल की कीमत अंतरराष्ट्रीय मार्केट में तकरीबन 50 लाख रुपये बताई जा रही है। आरोपी यह खेप बरेली से लेकर आए थे और मूल रूप से मुरादाबाद जिले के रहने वाले हैं। पुलिस ने दोनों के खिलाफ NDPS के तहत एफआईआर दर्ज की है।



असकर हुसैन व फिरोज बताए। फिरोज असकर का बेटा है।

पुलिस ने ककराला चौराहे पर चेकिंग के दौरान स्कूटी सवार दो लोगों

को रोक लिया। पुलिस के मुताबिक उनके पास से स्कूटी से जुड़े प्रत्र नहीं मिले। तलशी में थैला मिला, जिसमें अफीम थी। इस पर पुलिस दोनों को थाने ले आई। पूछताछ में आरोपियों ने अपने नाम

कुशीनगर के बांसी धाम में बदलाव लाने को सदर विधायक ने शुरू की पहल

कुशीनगर। उत्तर प्रदेश के कुशीनगर जिले के सीमावर्ती इलाके में स्थित बांसी धाम में व्यवस्था परिवर्तन की पहल विधायक मनीष जायसवाल ने शुरू कर दी है। सदर विधायक ने उत्तर प्रदेश और बिहार की सीमा से लगे बांसी धाम को राज्यस्तरीय मेला स्थल घोषित किये जाने की मांग विधानसभा में उठायी है। मेला स्थल घोषित करने के लिए शासन ने जिलाधिकारी से रिपोर्ट मांगी है। जिलाधिकारी बांसी धाम को लेकर रिपोर्ट तैयार कराने में जुटे हैं। शनिवार को बारिश के बीच लेखपाल मौके पर पहुंच भौतिक सत्यापन करने में लगे रहे।

कोतवाली इलाके के ऊपरपारा मोहल्ले में आकर बस गए हैं।

ग्राहक की तलाश जारी

SHO अलापुर सजीव शुक्ला ने बताया कि दोनों ने बरेली से अफीम लाने की बात कबूली है। वहां से सस्ते दाम में माल लाकर यहां बेचने का काम दोनों करते हैं। यहां जो ग्राहक था, उसका नाम भी पता लगा है लेकिन उसे उजागर नहीं किया जा सकता। क्योंकि उसकी तलाश जारी है। जल्द ही पूरे गैंग को गिरफ्तार कर लिया जाएगा, क्योंकि कई महत्वपूर्ण बूले मिले हैं।

एटी करणधन ब्यूरो के अधिकारियों के सामने ही 15 हजार रुपये रिश्तत लेने लगा जेई, गिरफ्तार

मुरादाबाद। एंटी करणधन ब्यूरो की मुरादाबाद टीम ने जिस जेई के रिश्तखोरी के आरोप में गिरफ्तार किया है वह शातिराना अंजाम में पैसे मांग रहा था। डिहारी के गांव जटपुर निवासी शिकायतकर्ता नाजिम ने बताया कि उसने अपनी दुकान के लिए कार्मिशियल करक्शन लेने के लिए 3 सितंबर को यूपीपीसीपूल की वेबसाइट पर ऑनलाइन आवेदन किया था। इसके बाद दस दिन तक इंतजार करता रहा। उक्त आवेदन सुल्तानपुर दोस्त विद्युत उपकेंद्र के जेई पंकज शर्मा के पास पहुंच गया। उन्होंने इस आवेदन को लंबित कर दिया। जब कई दिन तक कार्रवाई नहीं हुई तो परेशान होकर नाजिम ने 16 सितंबर को जेई पंकज शर्मा से संपर्क किया। उन्होंने स्पष्ट रूप से प्रार्थनापत्र पर कार्रवाई करने के लिए 15 हजार रुपये मांग लिए। दायित्वबोध कराने के बाद भी वह बिना पैसे के काम करने से मना कर दिया। इसके बाद नाजिम सीधे एंटी करणधन ब्यूरो में पहुंच कर शिकायत कर दिया। एंटी करणधन टीम के लोगों के साथ नाजिम ने कांति किया तब भी वह पैसे मांगता रहा। बाद में ट्रेप करने के लिए एंटी करणधन टीम ने योजना बना ली। योजना के तहत ही शनिवार को नाजिम को लेकर एंटी करणधन ब्यूरो की टीम सुल्तानपुर दोस्त विद्युत उपकेंद्र पर पहुंची। सादे कपड़ों में पहुंचे टीम के लोग विद्युत उपकेंद्र के आसपास खड़े हो गए और नाजिम को जेई के पास भेज दिया।

लखनऊ में डॉक्टर ने लाइसेंसी बंदूक से खुद को मारी गोली, अस्पताल ले जाते वक्त हुई मौत

लखनऊ। यूपी की राजधानी लखनऊ में शनिवार देर रात एक शख्स ने खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर ली। गोली लगने के बाद बुलेट सिर के आर-पार हो गई थी। इसके बाद परिजनों ने उसे अस्पताल लेकर गए जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक की पहचान डॉक्टर मनीष यादव के तौर पर हुई है। वह नोवा अस्पताल का मालिक था। ठाकुरगंज थाने के प्रभारी निरीक्षक विजय यादव ने बताया कि डॉक्टर मनीष यादव नोवा अस्पताल के संचालक थे। किसी बात को लेकर उनका परिजनों से झगड़ा हो गया जिसके बाद उन्होंने खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर ली। परिजनों ने उन्हें लहलुहा हालत में नोवा अस्पताल ले गए लेकिन वहां से डॉक्टरों ने उन्हें ट्रामा सेंटर के लिए रेफर कर दिया। रास्ते में ही उनकी मौत हो गई। मौके से पुलिस ने डॉक्टर मनीष यादव की लाइसेंसी पिस्टल बरामद की है। पुलिस सभी लोगों से बयान ले रही है। शनिवार को बारिश का लाल चल सका है कि अखिरकार डॉक्टर मनीष यादव ने सुसाइड क्यों किया।

मेरठ में सूरजकुंड पार्क बनेगा पिकनिक स्पॉट

मेरठ। जल्द ही यूपी के मेरठ शहर के बीच बना सूरजकुंड पार्क आपको बदला-बदला सा नजर आएगा। सूरजकुंड पार्क को पीपीपी मॉडल पर विकसित किया जाएगा। पिकनिक स्पॉट के तौर पर विकसित कर कायाकल्प की योजना है। इसके तहत पार्क में घूमने के दौरान बोटिंग, चाय-काफी के लिए कैफेटेरिया उपलब्ध होगा। बच्चों के लिए डॉर्बॉलिंग की तरह टॉय ट्रेन भी उपलब्ध होगी। बस इसके लिए आपको शुल्क देना होगा। नगर निगम ने सूरजकुंड पार्क को शहर के पिकनिक स्पॉट बनाने की योजना तैयार की है। इसके लिए देश भर की कंपनियों से प्रस्ताव मांगे गए हैं। नगर निगम क्षेत्र में वर्तमान में कोई पिकनिक स्पॉट नहीं है। पार्क के तौर पर सूरजकुंड पार्क है। वहाँ लेडीज पार्क केवल महिलाओं और लड़कियों के लिए है। निगम अधिकारियों के अनुसार, शहर में एक ऐसा पार्क तैयार करने की योजना है, जहां आकर एक अलग वृहत्सास हो। पार्क में बड़े-बच्चे बोटिंग का आनंद ले सकेंगे। पार्क में इसके लिए कृत्रिम झील तैयार करने की योजना है। फाउंटेन को कलरफुल बनाया जाएगा। पार्क में ऑनपन, बोटिंग, टॉय ट्रेन व कैफेटेरिया तैयार किया जाएगा। पार्क 2 वर्ष के लिए कंपनी को लीज पर दिया जाएगा। नगर निगम के प्रस्ताव के अनुसार सूरजकुंड पार्क को देखरेख, विकास आदि का काम निजी कंपनी के जिम्मे होगा। राजस्व प्रप्ति में नगर निगम का शेयर होगा। कंपनी को दो साल के लीज पर दिया जाएगा। कंपनी को निजी गाई आदि की व्यवस्था करनी होगी। वहीं पार्क में प्रतिदिन टहलने वालों के लिए वाकिंग ट्रेक की व्यवस्था की जाएगी। वैसे नगर निगम का ही सारा अधिकार रहेगा।

सरकार को जांच में सहयोग करें मदरसे : दारुल उलूम

एजेंसी
देवबंद। उत्तर प्रदेश में मदरसों की बेहतरी के लिये योगी सरकार की ओर से गैर मान्यता प्राप्त मदरसों की जांच के काम में इस्लामी शिक्षा के केन्द्र दारुल उलूम देवबंद ने रविवार को मदरसा संचालकों से सहयोग करने का आह्वान किया है।
सहारनपुर जिले के देवबंद में दारुल उलूम और मदरसा संचालकों की अहम बैठक में सभी मदरसा संचालकों से कहा गया कि वे राज्य सरकार और प्रशासन को जांच में पूरा सहयोग करें। जिससे मदरसों में किसी तरह की कोई कमी या खामी होने पर उसे समय रहते यथाशीघ्र दुरुस्त किया जा सके। दारुल उलूम के मोहम्मदिय मुफ्ती अबुल कासिम नोमानी की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में उत्तर प्रदेश के 250 मदरसा प्रतिनिधियों ने भाग लिया। बैठक का संचालन
संयोजक मौलाना शौकत बस्तवी ने किया।
दारुल उलूम की रशीदिया मस्जिद में आज सुबह दो घंटे चली बैठक में मदरसों की जांच के मुद्दे से जुड़े सभी पहलुओं पर विचार-विमर्श किया गया। बैठक में कहा गया कि उत्तर प्रदेश सरकार के निर्देश पर जारी मदरसों के सर्वे में कुछ भी आपत्तजनक नहीं है। मदरसों के पास छिपाने के लिए कुछ नहीं है। मदरसा प्रबंधन कानून के मुताबिक करना चाहिए। साथ ही मदसों के वित्तीय



संयोजक मौलाना शौकत बस्तवी ने किया।

मामलों में पूरी पारदर्शिता बरतते हुए विधिवत वार्षिक आडिट कराना चाहिए। बैठक में संस्था के सदर मुदर्रिश मौलाना अरशद मदनी और मोहम्मदिय मुफ्ती अबुल कासिम नोमानी ने इस मुद्दे पर अपने विचार रखे। मौलाना मदनी ने आजादी के आंदोलन में मदरसों की भूमिका को महत्वपूर्ण बताते हुए कहा कि स्वतंत्र भारत में इस्लामिक शिक्षा के विकास में मदरसों का शासन योगदान रहा है। उन्होंने कहा कि देवबंदी मदरसे सभी तरह के अतंकवाद का पुजुरो विरोध करते रहे हैं। बैठक में निर्णय लिया गया कि मदरसा संचालक भूमि के स्वामित्व और भवन निर्माण के नक्शे आदि सभी जरूरी प्रमाण जांच समिति के सामने पेश करें। बिजली, पानी, भोजन, स्वच्छता, पर्यावरण, शौचाचार्य, फर्नीचर आदि की अच्छी व्यवस्था करें। मदरसा

फतेहपुर की किशोरी का अपहरण कर दुष्कर्म, धर्मांतरण का प्रयास

पुलिस ने दिल्ली से किशोरी को बरामद कर आरोपित को दबोचा

फतेहपुर। फतेहपुर में बाजार गई एक किशोरी का आठ दिन पूर्व तीन लोगों ने अपहरण कर लिया गया था, जिसके साथ दुष्कर्म कर धर्मांतरण और निकाह का प्रयास किया गया। मोबाइल ट्रेस कर दिल्ली पहुंची थरियांव पुलिस ने किशोरी को बरामद कर लिया और आरोपित की गिरफ्तारी कर शुक्रवार को थाने ले आई। रविवार को अपहरण, दुष्कर्म आदि का मामला दर्ज कर आरोपित को जेल भेज दिया है। थरियांव थाना क्षेत्र के एक गांव की रहने वाली एक महिला ने पुलिस को

बुलंदशहर : बावरिया गैंग का 50 हजार रु. का इनामी बदमाश गिरफ्तार

एजेंसी
बुलंदशहर। उत्तर प्रदेश में जनपद बुलंदशहर में पुलिस ने लूट की एक घटना में वांछित बावरिया गैंग के 50 हजार रुपये के इनामी बदमाश को मुठभेड़ के दौरान गिरफ्तार कर लिया। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सलो क कुमार ने रविवार को बताया कि काना उर्फ मंगल, निवासी जौरा, जिला मुर्शिदा, मध्य प्रदेश को कल देर पुलिस मुठभेड़ के बाद पकड़ा गया। उसके पास से अवैध असलहा और एक मोटरसाइकिल बरामद की गयी है। उसकी पहचान कानान उर्फ मंगल उर्फ विजय पुत्र दिनेश उर्फ बड्ढा बावरिया निवासी, दुर्गापुरी अलापुर कस्बा व थाना जौरा, जनपद मुर्शिदा, मध्य प्रदेश के रूप में हुई हैं। उन्होंने बताया कि डिबाई पुलिस को लूटपाट के इरादे से बाइक सवार दो

कलेक्ट्रेट परिसर में पेड़ से लटकता मिला युवक का शव

जौनपुर। उत्तर प्रदेश में जौनपुर के कलेक्ट्रेट परिसर में रविवार को एक युवक का शव पेड़ फांसी के फंदे से लटकता मिला। पुलिस ने यह जानकारी देते हुए बताया कि फौरी तौर पर यह आत्महत्या का मामला लगता है। पुलिस ने बताया कि जिला मजिस्ट्रेट (डीएम) की अदालत के पीछे हुई इस वारदात से इलाके में हड़कंप मच गया है। पुलिस ने अनुसार जिले में लाइन बाजार थाना क्षेत्र के हुसैनाबाद भंदेशर गांव के निवासी कुलदीप प्रजापति (25) पुत्र कमलेश प्रजापति ने आज दोपहर करीब एक बजे डीएम कोर्ट के पीछे स्थित एक पेड़ के सहारे फांसी लागकर आत्महत्या कर ली। घटना की सूचना मिलते ही लाइन बाजार पुलिस मक़्के पर आई और शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

कोतवाली इलाके के ऊपरपारा मोहल्ले में आकर बस गए हैं।

ग्राहक की तलाश जारी

SHO अलापुर सजीव शुक्ला ने बताया कि दोनों ने बरेली से अफीम लाने की बात कबूली है। वहां से सस्ते दाम में माल लाकर यहां बेचने का काम दोनों करते हैं। यहां जो ग्राहक था, उसका नाम भी पता लगा है लेकिन उसे उजागर नहीं किया जा सकता। क्योंकि उसकी तलाश जारी है। जल्द ही पूरे गैंग को गिरफ्तार कर लिया जाएगा, क्योंकि कई महत्वपूर्ण बूले मिले हैं।

70 करोड़ डॉलर का आईपीओ लाने की तैयारी में दवा कंपनी मैनकाइंड फार्मा

मुंबई। अगर आप आईपीओ में निवेश करने का मन बना रहे हैं, तो आपकी लक्ष्य अच्युत खबर है। निवेशकों के पास निवेश करने और कमाई का मौका है। भारत की सबसे बड़ी अनलिस्टेड फार्मा कंपनियों में से एक मैनकाइंड फार्मा अपना आईपीओ लाने जा रही है। मैनकाइंड फार्मा ने बाजार नियामक सेबी के पास ड्राफ्ट हेरिंग प्रॉसेक्यूटर्स फाइल कर दिया है। कंपनी का यह आईपीओ 70 करोड़ डॉलर यानी करीब 5587 करोड़ रुपये से ज्यादा का हो सकता है। कंपनी ने 2022 में अपना मेगा आईपीओ लांच करने के लिए इनवेस्टमेंट बैंकर्स के साथ शुरुआती बातचीत काफी पहले ही शुरू कर दी थी। गौरतलब है कि कंपनी में क्रिसेकैपिटल के अलावा कैपिटल इंटरनेशनल और सिंगापुर की जीआईसी का भी कंपनी में

निवेश है। यह एक केश रिच कंपनी है और कंपनी का आईपीओ मुख्य रूप से ऑफर फॉर सेल (ओएफएस) के तहत सामने आ सकता है। अगर कंपनी ये आईपीओ लाती है, तो ये फार्मा सेक्टर में दूसरा सबसे बड़ा आईपीओ हो सकता है। इस सेक्टर में सबसे बड़े आईपीओ का रिकॉर्ड वलैंड फार्मा के नाम पर है। वलैंड फार्मा नवंबर साल 2020 में 86.9 करोड़ डॉलर का आईपीओ लाई थी। मैनकाइंड फार्मा साल 1991 में स्थापित हुई थी। ये भारत की प्रमुख दवा कंपनियों में से एक है। ब्रांडेड जेनेरिक दवाओं के अलावा, कंपनी के प्रमुख ब्रांडों में प्रेगा-न्यूज प्रेनेसी टैब्लेट्स किट, मैनफॉस कंजोम, गैस-ओ-फास्ट आयुर्वेदिक एंटासिड और मुंहासे का इलाज करने वाली दवा एक्नेस्टार शामिल है। 31 मार्च, 2022 तक

कंपनी के पास हिमाचल प्रदेश, सिक्किम, राजस्थान, आंध्र प्रदेश और उत्तराखंड राज्यों सहित पूरे भारत में 23 मैन्युफैक्चरिंग फैसिलिटी है। भारत के बाद, इसके प्रमुख बाजार संयुक्त राज्य अमेरिका, बांग्लादेश, श्रीलंका और नेपाल हैं। साल 2015 में, कैपिटल इंटरनेशनल ने 200 मिलियन डॉलर में क्रिसेकैपिटल से मैनकाइंड में 11 प्रतिशत हिस्सेदारी खरीदी थी। रिपोर्ट्स के मुताबिक, आईपीओ में कंपनी के प्रमोटर्स और मौजूदा शेयरधारकों द्वारा 4 करोड़ (40,058,844) इंडिटी शेयरों की बिक्री की पेशकश (ओएफएस) शामिल होगी। कंपनी के प्रमोटर्स रमेश जुनेजा, राजीव जुनेजा, शीतल अरोड़ा, रमेश जुनेजा फैमिली ट्रस्ट, राजीव जुनेजा फैमिली ट्रस्ट और प्रेम शीतल फैमिली ट्रस्ट हैं।

चावल की थोक कीमतों में आई गिरावट, सरकार के निर्यात पर पाबंदी का दिखा असर

नई दिल्ली।

आसमान छूती महंगाई और बाजार की अस्थिरता को संतुलित बनाए रखने के लिए सरकार की कोशिशें जारी हैं। ऐसे में गेहू-चावल के आयात पर रोक भी ऐसा ही एक कदम है। सरकार के टूटे चावल के निर्यात पर बैन लगाने और गैर-बासमती पर 20 पैसेट एक्सपोर्ट ट्यूटी लगाने का असर अब घरेलू बाजार पर दिखने लगा है। बाजार में चावल सस्ता होने लगा है। पिछले एक हफ्ते में थोक में चावल की कीमतों में 100 से 200 रुपये प्रति क्विंटल की गिरावट देखने को मिली है। चावल की कीमतों में गिरावट के बारे में विस्तार से बताते हुए असीम मनचंदा ने कहा कि पिछले एक हफ्ते में चावल के दाम में गिरावट देखने को मिली है। थोक में चावल के भाव 100 रुपये से 200 रुपये प्रति क्विंटल तक गिरे हैं, हालांकि रिटेल के कीमतों में गिरावट आने में थोड़ा वक़्त लगेगा। असीम ने गिरावट की वजह बताते हुए कहा कि 9 सितंबर से सरकार ने टुकड़ा चावल के निर्यात को बंद कर दिया है। इसके साथ ही सरकार ने गैर-बासमती चावल पर 20 प्रतिशत निर्यात ट्यूटी लगाई है, जिसकी वजह से चावल की



थोक कीमतें नीचे आती हुई दिखाई हैं। सरकार द्वारा ट्यूटी लगाने की वजह से चालू वित्त वर्ष में 40-50 लाख टन चावल का एक्सपोर्ट गिरने की आशंका है। बता दें कि साल 2021-22 में 2.12 करोड़ टन चावल का निर्यात हुआ था। वहीं, चावल के रोलबैक ट्रेडिंग में भारत की 40 प्रतिशत हिस्सेदारी रहती है। पिछले 4 साल में टुकड़ा चावल का निर्यात 3 गुना बढ़ा था। आंकड़ों के मुताबिक 2021-22 में 38.9 लाख टन टूटे चावल का निर्यात किया गया था, जबकि 2018-19 में सिर्फ 12.2 लाख टन चावल का निर्यात हुआ था। वहीं, अबकी बार 9 सितंबर तक धान की बुआई में 5.34 प्रतिशत की कमी भी देखने को मिली है। आंकड़ों के लिहाज से देखें तो भारत का चावल निर्यात 2019-20 में 95.1 लाख टन रहा था। जबकि 2020-21 में चावल निर्यात 1.77 करोड़ टन रहा था।

अगस्त तक 7.70 करोड़ लोगों ने घरेलू उड़ानों के जरिये यात्रा की



नई दिल्ली।

नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने कहा कि इस साल जनवरी से अगस्त के दौरान कुल 7.70 करोड़ लोगों ने घरेलू उड़ानों के जरिये यात्रा की। इसमें सालाना आधार पर 67.38 प्रतिशत और मासिक आधार पर 50.96 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। देश की सबसे बड़ी एयरलाइन इंडिगो की घरेलू बाजार में अगस्त के दौरान हिस्सेदारी 57.7 प्रतिशत रही, जो जुलाई में 58.8 प्रतिशत थी। डीजीसीए के आंकड़ों के अनुसार विस्तार की आलोच्य यात्र में कुल घरेलू यात्रियों की संख्या में हिस्सेदारी 9.7 प्रतिशत रही, जो जुलाई में 10.4 प्रतिशत थी। देश की नई एयरलाइन आकाश ने इस

दौरान घरेलू बाजार में 0.2 प्रतिशत बाजार हिस्सेदारी हासिल की। कंपनी ने सात अगस्त को परिचालन शुरू किया है। एयर एशिया समय पर प्रदर्शन के मामले में पिछले महीने शीर्ष स्थान पर रही जबकि विमानों में सीटों के मुकाबले क्षमता उपयोग स्पाइसजेट में सबसे अधिक 84.6 प्रतिशत का रहा। इसके अलावा विस्तार और इंडिगो के विमानों में क्षमता उपयोग 84.4 प्रतिशत रहा जबकि गो फर्स्ट, एयर इंडिया, एयरएशिया और अलायंस एयर में यह क्रमशः 81.6 प्रतिशत, 73.6 प्रतिशत, 74.9 प्रतिशत और 65.5 प्रतिशत था। कोविड-19 महामारी से प्रभावित होने के बाद देश का विमानन क्षेत्र में सुधार हो रहा है।

यूपी की चीनी मिलों पर गन्ना किसानों का 4,832 करोड़ बकाया

नई दिल्ली।

उत्तर प्रदेश की चीनी मिलों पर एक सितंबर तक गन्ना किसानों का 4,832 करोड़ रुपए बकाया है। यह आंकड़ा इस महीने के ओ खिर में समाप्त होने वाले पेराई से 2021-22 के लिए है। वहीं खाद्य एवं उपभोक्ता मामलों की राज्यमंत्री स्वाधी निरंजन ज्योति के अनुसार कुल बकाया का 30,368.73 करोड़ रुपए का भुगतान किया जा चुका है। मंत्री ने बहुजन समाज पार्टी (बसपा) सांसद कुंवर दानिश अली को आठ सितंबर को लिखे एक पत्र में यह जानकारी दी है। इस पत्र को बाद में सोशल मीडिया मंच ट्विटर पर भी साझा किया गया। गन्ना पेराई का मौसम अक्टूबर से सितंबर तक चलता है। गौरतलब है कि अली ने पांच अगस्त को लोकसभा में गन्ना बकाए का मुद्दा उठाया था। इसके जवाब में मंत्री ने कहा कि विपणन वर्ष 2021-22 अक्टूबर-सितंबर के लिए कुल देय राशि 35,201.22 करोड़ रुपए है और इसमें से चीनी मिलों ने किसानों

को 30,368.73 करोड़ रुपए का भुगतान किया है। वर्तमान में मिलों द्वारा गन्ना किसानों को 4,832.49 करोड़ रुपए की राशि का भुगतान किया जाना बाकी है। ये आंकड़े राज्य सरकार द्वारा एक सितंबर तक प्रकाश किए गए आंकड़ों पर आधारित हैं।



किया जाना बाकी है। ये आंकड़े राज्य सरकार द्वारा एक सितंबर तक प्रकाश किए गए आंकड़ों पर आधारित हैं।

महिलाओं को भी उद्यमों, कंपनियों में नेतृत्वकारी भूमिका निभाना चाहिए: सीतारमण

मुंबई।

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने महिला उद्यमियों से नेतृत्वकारी भूमिका निभाने का आह्वान किया। सीतारमण ने बीएसई मुख्यालय में महिला निदेशकों के सम्मेलन में इस किारपोरेट जगत में बड़े पदों पर कार्यरत महिलाओं की संख्या पर्याप्त नहीं है। उन्होंने कहा महिलाओं में यह भावना बैठ गई है कि उन्हें नेतृत्व की भूमिका में होने के लिए खुद को बार-बार साबित करने की जरूरत है। इसका समाधान उन्हें इस मामले में मातृदेशन तथा समर्थन देकर निदेशक मंडल में शामिल करना

है। केंद्रीय वित्त मंत्री ने कहा कि आंकड़ों के अनुसार, घरेलू कंपनियों के निदेशक मंडल में महिलाओं की औसत संख्या 1.03 प्रतिशत थी और उनमें से 58 प्रतिशत स्वतंत्र निदेशक हैं, जबकि 42 प्रतिशत गैर-स्वतंत्र निदेशक हैं। सीतारमण ने कंपनियों से अपने निदेशक मंडल में अधिक महिलाओं को शामिल करने का अनुरोध करते हुए कहा कि विश्वस्तार पर यह साबित हो गया है कि जिन कंपनियों के निदेशक मंडल में अधिक महिला अधिकारी हैं, वे अधिक लाभदायक और समावेशी हैं। उन्होंने



कहा कि महिलाएँ स्त्री-पुरुष समानता और समावेशिता की मांग नहीं कर रही हैं। यदि आप लाभ चाहते हैं, तो हमें शामिल करें। अब आप हमें नजरअंदाज नहीं कर सकते। केंद्रीय मंत्री ने यह भी स्वीकार किया कि कंपनियों में महिला अधिकारियों की संख्या को बढ़ाने की आवश्यकता है। सीतारमण ने कहा कि कारपोरेट मामलों का मंत्रालय महिला निदेशकों की नियुक्ति के संबंध में कंपनी कानून के प्रावधानों से बचने के लिए कंपनियों के प्रयासों पर नजर रख रहा है।

पेट्रोल और डीजल की कीमत में कोई बदलाव नहीं

नई दिल्ली।

वैश्विक बाजार में क्रूड ऑयल 91 डॉलर प्रति बैरल के आसपास चल रहा है। क्रूड ऑयल की गिरती कीमतों का असर फिलहाल घरेलू बाजार में पेट्रोल-डीजल पर नहीं दिख रहा है। सरकारी तेल कंपनियों की ओर से जारी तारा रेट के अनुसार श निवार को भी तेल के दाम में कोई बदलाव नहीं हुआ है। दिल्ली में पेट्रोल 96.72 रुपए और डीजल 89.62 रुपए प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोल 106.31 रुपए और डीजल 94.27 रुपए प्रति लीटर, चेन्नई में पेट्रोल 102.63 रुपए और डीजल 94.24 रुपए प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोल 106.03 रुपए और डीजल 92.76 रुपए प्रति लीटर, नोएडा में पेट्रोल 96.69 रुपए और डीजल 89.86 रुपए प्रति लीटर हो गया है। गाजियाबाद में 96.23 रुपए और डीजल 89.42 रुपए प्रति लीटर हो गया है। लखनऊ में पेट्रोल 96.36 रुपए और डीजल 89.56 रुपए प्रति लीटर हो गया है। पटना में पेट्रोल 107.80 रुपए और डीजल 94.56 रुपए प्रति लीटर हो गया है। पोर्ट ब्लेयर में पेट्रोल 84.10 रुपए और डीजल 79.74 रुपए प्रति लीटर हो गया है।



ऑटो कंपनियों में 6 एयरबैग के विकल्प को लेकर हो रही बैठकें

नई दिल्ली।

केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने हाल ही में कारों में 6 एयरबैग को लेकर ऑटो मैन्युफैक्चरिंग कंपनियों पर आश्चर्य जताते हुए कहा कि आखिर ऐसा क्यों है कि भारतीय बाजार में कंपनियाँ सभी कारों में 6 एयरबैग नहीं दे रही हैं। ऐसा विदेशी बाजारों में नहीं है। उन्होंने कहा था कि ऑटो कंपनियों को छोटी सरसरी कारों का उपयोग करने वाले लोगों की सुरक्षा के बारे में भी सोचना चाहिए। गडकरी का ये बयान आने के बाद ऑटो सेक्टर में हड़कप मच गया है। कोई बयान तो नहीं आया है लेकिन सूत्रों के अनुसार अब ऑटो कंपनियों में 6 एयरबैग के विकल्प को लेकर बैठकें भी शुरू हो गई हैं। कुछ समय पहले केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने कारों में एयरबैग की अनिवार्यता को लेकर बयान जारी किया था। जिसके बाद एबीएस और फंट के दो एयरबैग को स्टैंडर्ड फीचर के तौर पर हर कार में देने का नियम बन गया था। अब एक बार फिर नितिन गडकरी ने 6 एयरबैग को लेकर बयान दिया है। अब माना जा रहा है कि जल्द ही ऐसा कोई नियम आ सकता है जिसके बाद 6 एयरबैग स्टैंडर्ड फीचर के तौर पर सभी गाड़ियों में अनिवार्य हो जाए।

चालू वित्त वर्ष में व्यापार घाटा बढ़कर 124.5 अरब डॉलर पर

मुंबई।

भारत का चालू खाते का घाटा (कैड) वित्त वर्ष 2022-23 में सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) के तीन प्रतिशत के भीतर रह सकता है। बीते वित्त वर्ष में यह 1.2 प्रतिशत पर था। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के अनुमान के मुताबिक भारत का व्यापार घाटा चालू वित्त वर्ष के पहले पांच महीनों में बढ़कर 124.5 अरब डॉलर हो गया है। एक साल पहले के इसी अवधि में यह 54 अरब डॉलर था। एक लेख में कहा गया है कि पिछले कुछ महीनों में कच्चे तेल की बायदा कीमतों में नरमी आई है। वनस्पति तेलों और उर्वरकों की अंतरराष्ट्रीय कीमतें भी पहले की तुलना में अधिक नरम दिख रही हैं। लेख में कहा गया है कि एक ओर अच्छी बात यह है कि अगस्त में पेट्रोलियम पदार्थों के निर्यात में भी सालाना आधार पर सुधार आया है। लेख के अनुसार कुल मिलाकर 2022-23 के लिए वस्तुओं और सेवाओं का निर्यात 750 अरब डॉलर के लक्ष्य को हासिल कर सकता है। इसके अलावा प्रवासी भारतीयों द्वारा धन प्राप्त करने के मामले में भारत दुनिया में अपनी स्थिति मजबूत कर रहा है। देश में पिछले वित्त वर्ष के दौरान प्रवासी भारतीयों से रिकॉर्ड 90 अरब डॉलर का धन आया था। चालू वित्त वर्ष में इसके रिकॉर्ड स्तर पर पहुंचने की उम्मीद है। केंद्रीय बैंक ने साफ किया है कि लेख में व्यक्त की गई राय लेखकों की है और रिजर्व बैंक के विचारों का नहीं दर्शाती है।

डीजल और एटीएफ का निर्यात हुआ सस्ता

नई दिल्ली।

केंद्र सरकार ने डीजल और हवाई जहाज के एटीएफ (विमान इंधन) के निर्यात पर लगने वाले विंडफाल गेन टैक्स में भी कमी की है। घरेलू स्तर पर उत्पादित क्रूड ऑयल पर शुल्क को भी घटा दिया गया है। हालांकि पेट्रोल को इससे दूर रखा गया है। वित्त मंत्रालय से जारी एक आधिकारिक अधिसूचना के मुताबिक डीजल के निर्यात पर टैक्स 13.50 रुपए प्रति लीटर से घटा कर 10 रुपए कर दिया गया है। इसी महीने की पहली तारीख को इसे 7 रुपए से बढ़ा कर 13.5 रुपए प्रति लीटर कर दिया गया था। एटीएफ के निर्यात पर भी विंडफाल गेन टैक्स 9 रुपए प्रति लीटर से घटा कर 5 रुपए कर दिया गया है। इस महीने की शुरुआत में इसे दो रुपए प्रति लीटर से बढ़ा कर 9 रुपए कर दिया गया था। पेट्रोल के निर्यात पर जीरो टैक्स की व्यवस्था जारी रहेगी। इससे पहले बीते 18 अगस्त को सरकार ने डीजल के निर्यात पर लगने वाला विंडफाल गेन टैक्स को 5 रुपए से बढ़ा कर 7 रुपए प्रति लीटर किया था। अधिसूचना के अनुसार घरेलू स्तर पर उत्पादित क्रूड ऑयल पर टैक्स 13,300 रुपए प्रति टन से घटा कर 10,500 रुपए कर दिया गया है। इससे पहले इसी महीने की पहली तारीख को इसे 13,000 रुपए से बढ़ा कर 13,300 रुपए प्रति टन कर दिया गया था। बीते 18 अगस्त को इस पर लगने वाले टैक्स को 17,750 रुपए प्रति टन से घटाकर 13,000 रुपए प्रति टन किया गया था। सरकार के इस कदम से ओपनजीसी और वेदांता लिमिटेड जैसे क्रूड प्रोड्यूसरों का मुनाफा बढ़ेगा।

टोयोटा 28 को एक नई कार से उठाएगी पर्दा

केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने की घोषणा

नई दिल्ली।

केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने घोषणा की है कि जानीमानी कंपनी टोयोटा 28 सितंबर को एक नई कार से पर्दा उठाएगी। मंत्री ने यह नहीं बताया कि टोयोटा किस मॉडल का खुलासा करेगी। हालांकि, उन्होंने कहा कि वह नई दिल्ली में नई फ्लेक्स-प्यूल पावर्ड कार का अनावरण करेगी। खास बात यह है कि यह कार फ्लेक्स प्यूल से चलेगी। यह भारतीय बाजार में पहली फ्लेक्स-प्यूल से चलने वाली कार होगी। इस जानकारी की घोषणा दूसरे ऑटोमोबाइल कंपोनेंट मैन्युफैक्चरर्स एसोसिएशन के वार्षिक सत्र में की गई है। फ्लेक्स प्यूल शब्द फ्लेक्सिबल प्यूल का एक संक्षिप्त रूप है। इसे पेट्रोल के विकल्प के रूप में माना जा सकता है, जिसका उपयोग कई वाहन करते हैं। फ्लेक्स प्यूल को पेट्रोल और इथेनॉल या मेथनॉल के

कॉम्बिनेशन से बनाया जाता है। फ्लेक्स प्यूल को पर्यावरण के लिए क्लीनर है, क्योंकि इथेनॉल या मेथनॉल पेट्रोल की तुलना में अधिक कुशलता से जलता है, जिससे प्रदूषण कम होता है। गैरे और मकई जैसे कृषि उत्पादों से इथेनॉल का उत्पादन स्थानीय रूप से किया जा सकता है। इसलिए, अन्य देशों से पेट्रोल आयात करने के बजाय इथेनॉल का मिश्रण एक बेहतर प्रस्ताव लगता है। बाजील, जर्मनी और फ्रांस जैसे कुछ देश पहले से ही फ्लेक्स प्यूल और फ्लेक्स-प्यूल इंजन का उपयोग कर रहे हैं। फ्लेक्स-प्यूल इंजन की बात करें तो हर इंजन फ्लेक्स-प्यूल पर नहीं चल सकता। एक रेगुलर इंजन केवल एक प्रकार के ईंधन पर चल सकता है जबकि फ्लेक्स-प्यूल



इंजन पेट्रोल के साथ 83 प्रतिशत तक इथेनॉल से चल सकता है। हालांकि, फ्लेक्स-प्यूल को सपोर्ट करने के लिए रेगुलर इंजन में बदलाव किया जा सकता है। भारत फ्लेक्स-प्यूल पर फोकस कर रहा है, क्योंकि अभी हम ज्यादातर पेट्रोल-डीजल अन्य देशों के आयात करते हैं।

शेयर बाजार साप्ताहिक समीक्षा

बीते सप्ताह शेयर बाजार में उतार-चढ़ाव रहा

मुंबई।

बीते सप्ताह घरेलू शेयर बाजार में उतार-चढ़ाव के बीच कारोबार हुआ लेकिन सेंसेक्स और निफ्टी बीते सप्ताह के मुकाबले लगभग दो फीसदी गिरावट पर बंद हुए। बाजार के विशेषज्ञों ने कहा कि वैश्विक अर्थव्यवस्था में मंदी की आशंका और विदेशी संस्थागत निवेशकों की भारी बिकवाली से भी बाजार की धारणा पर असर पड़ा। बीते सप्ताह शेयर बाजार में तीन दिन तेजी और दो दिन गिरावट देखी गई। सप्ताह के पहले कारोबारी दिन सोमवार को बीएसई का 30 शेयरों का सूचकांक सेंसेक्स 274.07 अंक चढ़कर 60,067.21 पर खुला और 321.99 अंक की मजबूती के साथ तीन सप्ताह के उच्चस्तर 60,115 पर बंद हुआ। वहीं व्यापक एनएसई निफ्टी 79.45 अंक बढ़कर 17,910.50 पर खुला और 103 अंक की

वृद्धि के साथ 17,936.35 पर बंद हुआ। मंगलवार को सेंसेक्स शुरुआती कारोबार में 359.49 अंक की बहुत के साथ 60,474.62 पर खुला और 455.95 अंक के उछाल के साथ 60,571.08 पर बंद हुआ। निफ्टी 111.35 अंक की वृद्धि के साथ 18,047.70 पर खुला और 133.70 अंक की मजबूती के साथ 18,070.05 पर बंद हुआ। बुधवार को सेंसेक्स शुरुआती कारोबार में 530.36 अंक टूटकर 60,040 पर खुला और 224.11 अंक की गिरावट के साथ बंद हुआ। निफ्टी 150.75 अंक गिरकर 17,919.30 पर खुला और 66.30 अंक की गिरावट के साथ 18,003.75 पर बंद हुआ। गुरुवार को सेंसेक्स 329.15 अंक चढ़कर 60,676.12 पर खुला और 412.96 अंक लुढ़ककर 59,934.01 पर बंद हुआ। इसी तरह एनएसई निफ्टी 92.4 अंक बढ़कर



18,096.15 पर खुला और 126.35 अंक की गिरावट के साथ 17,877.40 पर बंद हुआ। शुक्रवार को सेंसेक्स शुरुआती कारोबार में 538.2 अंक टूटकर 59,395.81 पर खुला और 1.82 प्रतिशत लुढ़ककर 58,840.79 पर बंद हुआ। एनएसई निफ्टी 161.3 अंक गिरकर 17,716.10 पर खुला और 1.94 प्रतिशत की गिरावट के साथ 17,530.85 पर बंद हुआ।

देश का विदेशी मुद्रा भंडार घटकर 550.87 अरब डॉलर हुआ

मुंबई।

भारत का विदेशी मुद्रा भंडार नौ सितंबर को समाप्त सप्ताह में 2.23 अरब डॉलर घटकर 550.87 अरब डॉलर रह गया। इससे पिछले सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार 7.94 अरब डॉलर घटकर 553.10 अरब डॉलर रहा था। रिजर्व बैंक द्वारा जारी साप्ताहिक आंकड़ों के अनुसार विदेशी मुद्रा परिसंपत्तियों (एफसीए) में गिरावट से विदेशी मुद्रा भंडार में गिरावट आई है। समीक्षाधीन सप्ताह में एफसीए 2.51 अरब डॉलर घटकर 489.59 अरब डॉलर रह गया। पिछले हफ्ते की गिरावट पर विशेषज्ञों ने कहा इस समय मुद्रा भंडार 2 साल के निचले स्तर पर आ गया है। लगभग 600 अरब डॉलर से यह गिरते-गिरते अब 550 अरब डॉलर के आसपास आ गया है। पिछले हफ्ते विदेशी मुद्रा भंडार की गिरावट पर विशेषज्ञों ने कहा कि हालिया गिरावट की मुख्य वजह रिजर्व बैंक द्वारा बड़ी मात्रा में डॉलर की बिकवाली है। रूप की कमजोरी से निपटने के लिए आरबीआई ने पिछले दिनों यह कदम उठाया जिसका असर मुद्रा भंडार पर दिख रहा है। इस समय भी यह कारण हावी है। हालांकि, इस दौरान स्वर्ण भंडार 34 करोड़ डॉलर बढ़कर 38.64 अरब डॉलर पर पहुंच गया। 2 सितंबर को समाप्त सप्ताह में सोने का भंडार 38.303 अरब डॉलर पर था। उस समय इसमें 1.339 अरब डॉलर की गिरावट देखी गई थी। अब इसमें और गिरावट देखने को मिल रही है। भारत का व्यापार घाटा चालू वित्त वर्ष के पहले पांच महीनों में बढ़कर 124.5 अरब डॉलर हो गया है। एक साल पहले के इसी अवधि में यह 54 अरब डॉलर था।

वाणिज्य मंत्रालय ने रुपए में व्यापार सौदों के निपटान की मंजूरी दी

नई दिल्ली।

वाणिज्य मंत्रालय ने घरेलू मुद्रा में अंतरराष्ट्रीय व्यापार को बढ़ावा देने के लिए भारतीय रुपए में बिल बनाने, भुगतान करने और आयात-निर्यात सौदों के निपटान की मंजूरी दे दी। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने जुलाई में बैंकों से कहा था कि निर्यात एवं आयात सौदे रुपए में संपन्न करने के लिए अतिरिक्त इंतजाम करें। भारतीय मुद्रा के प्रति वैश्विक कारोबारी समुदाय की बढ़ती दिलचस्पी को देखते हुए आरबीआई ने यह सुविधा शुरू करने के प्रस्ताव रखा था। आरबीआई के इस निर्णय के अनुरूप वाणिज्य मंत्रालय के तहत गठित विदेश व्यापार महानिदेशालय (डीजीएफटी) ने अब विदेश व्यापार नॉटि (एफटीपी) में एक नया पैराग्राफ जोड़ा है। डीजीएफटी ने एक अधिसूचना में कहा है कि आरबीआई के 11 जुलाई, 2022 के परिपत्र के अनुरूप पैराग्राफ 2.52 (डी) को अधिसूचित किया गया है जो भारतीय रुपए में आयात-निर्यात सौदों के निपटान, बिल बनाने और भुगतान की अनुमति देता है। इस अधिसूचना के जारी होने के बाद अब व्यापार सौदों का निपटान भारतीय रुपए में भी किया जा सकता है। इसके लिए भारत में अधिकृत डॉलर बैंकों द्वारा विशेष चेस्ट्रो खाते खोलने जरूरी होंगे। इस मंजूरी के बाद भारतीय आयातक इस व्यवस्था के जरिये अपने आयात का भुगतान भारतीय रुपए में कर पाएंगे।

शार्ट न्यूज

महिला लीग में हॉप्स खिताब की अकेली दावेदार

नयी दिल्ली। खेलेो इंडिया महिला फुटबाल प्रीमियर लीग के पहले चरण के समापन के बाद अंक तालिका पर नज़र डालें तो हॉप्स फुटबाल क्लब खिताब का प्रबल दावेदार बनकर उभरा है, जिसने अपने सभी आठ मैच जीत कर 24 अंक जुटा लिए हैं। दूसरे नंबर पर गढ़वाल एफसी 18 अंकों के साथ है और तीसरे नंबर के सिस्नेचर क्लब ने 16 अंक जुटाये हैं। प्रीमियर लीग में खेल रही सभी नौ टीमों में से सबसे नीचे जगुआर फुटबाल क्लब है जिसने न सिर्फ शून्य अंक बनाये हैं अपितु 107 गोल भी खाने हैं। रॉयल रेंजर्स के 13, प्रोग्रेंग स्टार्स के 12, हंस क्लब के 10, रेंजर्स के सात और ईक्स के छह अंक हैं। अर्थात हॉप्स क्लब को चुनौती देने वाला मात्र गढ़वाल और सिस्नेचर क्लब है लेकिन कोई बड़ा उपलब्ध ना हुआ तो हॉप्स का खिताब जीतना तय है, जिसने अब तक 61 गोल अंतर का विशाल रिकार्ड कायम किया है। जानकी देवी कॉलेज मैदान पर खेली जा रही महिला चैंपियनशिप में सुदेवा ने चर्चा के गोल की बदौलत रॉयल एफसी को एक गोल से सात दी, जबि इमो हीरोज ने मोनिका (दो गोल), अतीता और अंजलि के गोलों से उत्तरांचल हीरोज को 4-0 से हराया।

उत्तराखंड को हरा वाटिका दूसरे नम्बर पर

नयी दिल्ली। वाटिका एफसी ने प्रीमियर फुटबाल लीग में रविवार को उत्तराखंड को 3-0 से हराकर 17 मैचों में 35 अंक पूरे किये। दिल्ली एफसी अंक तालिका में 36 अंकों के साथ पहले स्थान पर विराजमान है। नेहरू स्टेडियम पर खेले गए एकतरफा मुकाबले में विजेता के लिए फ्रांसिस, मैन ऑफ द मैच पीयूष भंडारी और अंश गुप्ता ने दर्शनीय गोल जमाये। महिलाओं के लीग मुकाबलों में गढ़वाल एफसी ने मोनिषा सिंघा और हनशिशा के दो दो गोलों से ईक्स को 7-2 से और रॉयल रेंजर्स ने वाणी कलुचा की तिकड़ी से जगुआर को 7-0 से परास्त किया।

ठाकुर करेंगे 7वें अखिल भारतीय पुलिस जूडे

व्लास्टर का उद्घाटन

नयी दिल्ली। केंद्रीय खेल एवं युवा मामले मंत्री अनुराग ठाकुर सोमवार को केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल (सीआईएसएफ) द्वारा आयोजित 7वें अखिल भारतीय पुलिस जूडे क्लस्टर का उद्घाटन करेंगे। अखिल भारतीय पुलिस खेल निष्पन्न बोर्ड के तत्वाधान में सालाना आयोजित होने वाली चैंपियनशिप का आयोजन 19 से 24 सितंबर के बीच किया जायेगा। सीआईएसएफ ने यहां जारी विज्ञापि में कहा कि इस क्लस्टर से केंद्रीय एवं राज्य पुलिस बलों के प्रतिभागी खिलाड़ियों को एक साथ अपनी-अपनी खेल प्रतिभा के प्रदर्शन के लिये एक विराट मैच प्राप्त होगा तथा इससे वे शारीर्य में होने वाले खेलों के लिए अनुभव और कौशल प्राप्त करेंगे। प्रतिभागी खिलाड़ी जूडे, वुशु, ताइक्वांडो, पेनकाक सिलट, कराटे, जिम्नास्टिक एवं तलवारबाजी में भाग लेंगे। इस वर्ष पहली बार पेनकाक सिलट, वुशु एवं तलवारबाजी को इस क्लस्टर में शामिल किया गया है। चैंपियनशिप में केंद्रीय तथा राज्य पुलिस से लगभग 1600 खिलाड़ियों के साथ 41 टीमों भाग ले रही हैं।

श्रद्धानंद, श्यामलाल, अरविंदो को एक-एक जीत

नयी दिल्ली। स्वामी श्रद्धानंद कॉलेज ने दिल्ली विश्वविद्यालय के पहले प्रो इंटर् कॉलेज कबड्डी पुरुष टूर्नामेंट के लीग मैच में रविवार को श्री अरविंदो कॉलेज को 47-32 से हराया। दिन के दूसरे मैच में स्वामी श्रद्धानंद कॉलेज को हार का मुंह देखना पड़ा जब श्यामलाल कॉलेज ने 48-44 से जीत दर्ज की। अरविंदो कॉलेज ने दिन के आखिरी मुकाबले में इंदिरा गांधी इंस्टीट्यूट ऑफ फिजिकल एजुकेशन को 64-34 से हराया।

मध्य को 279 रन से रौंदकर फाइनल में पश्चिम

कोयंबटूर। पश्चिम क्षेत्र ने पृथ्वी साव (60 और 142) की शानदार बल्लेबाजी और शम्स मुलानी (छह विकेट) के पंजे की बदौलत मध्य क्षेत्र को दलीप ट्रॉफी सेमीफाइनल में रविवार को 279 रन से हराया। मध्य क्षेत्र ने 501 रन के विशाल लक्ष्य का पीछा करते हुए चौथे दिन 33/2 के स्कोर से शुरुआत की और 221 रन पर सिमट गयी। कुमार कार्तिकेय (39) और शुभम शर्मा (24) ने तीसरे विकेट के लिये 64 रन जोड़े। अतीत सेठ ने कार्तिकेय को पवेलियन लौटाया, जबकि शम्स मुलानी ने शुभम को आउट किया। चिंतन गाजा ने प्रियम गर्ग (06) और करन शर्मा (14) को क्रीज पर टिकने का मौका नहीं दिया। रिंकू सिंह ने मध्य के लिये 71 गेंदों पर सात चौकों और दो छकों की बदौलत 65 रन की जुलूस पारी खेली। वेंकटेश अय्यर 32 रन बनाकर नाबाद रहे लेकिन दूसरे छोर से लगातार विकेट गिरने के कारण मध्य 221 रन के स्कोर पर ऑलआउट हो गयी। मुलानी ने दूसरी पारी में शानदार गेंदबाजी करते हुए पांच विकेट लिये, जिसमें रिंकू का बहुमूल्य विकेट शामिल है। इससे पहले, पश्चिम ने पहली पारी में 257 रन बनाये थे जिसके जवाब में मध्य 128 रन ही बना सकी। दूसरी पारी में 371 रन बनाकर पश्चिम ने मध्य को 501 रन का विशाल लक्ष्य दिया था।

645 रन की विशाल जीत के साथ फाइनल में पहुंचा दक्षिण

सलेम। दक्षिण क्षेत्र ने रोहन कुमुलम, हनुमा विहारी, रिकी भूई और टी रवि तेजा के शतकों के साथ रविश्रीनिवासम साई किशोर (10 विकेट) की शानदार गेंदबाजी की बदौलत दलीप ट्रॉफी के एकतरफा सेमीफाइनल मैच में रविवार को उत्तर क्षेत्र को 645 रन से सात दी। पहली पारी में 423 रन की बढत हासिल करने वाली दक्षिण ने दूसरी पारी में 316 रन बनाकर उत्तर को 740 रन का लक्ष्य दिया था, जिसके जवाब में उत्तर 94 रन पर ऑलआउट हो गयी। दक्षिण क्षेत्र ने रनों के मामले में भारतीय प्रथम श्रेणी क्रिकेट में दूसरी सबसे बड़ी जीत दर्ज की है। हनुमा विहारी की टीम ने तीसरे दिन के अंत तक 580 रन की बढत हासिल करके मैच का निर्णय पहले ही निश्चित कर दिया था, लेकिन चौथे दिन टी रवि तेजा ने बल्लेबाजी क्रम में ऊपर भेजे जाने का फायदा उठाते हुए अपना पहला प्रथम श्रेणी शतक जड़ा। रवि ने 120 गेंदों पर सात चौकों और तीन छकों की बदौलत 104 रन बनाये, जिसके बाद दक्षिण ने अपनी पारी को 316 रन पर घोषित कर दिया। उत्तर ने 740 रन के अप्राप्य लक्ष्य का पीछा करते हुए बेबाक शुरुआत की, लेकिन साई किशोर की फिफकी के आगे एक बार फिर विफल रही। पहली पारी में 73 रन पर सात विकेट झटकने वाले साई किशोर ने दूसरी पारी में तीन बल्लेबाजों को आउट करके प्रथम श्रेणी क्रिकेट में पहली बार 10 विकेट झटके। इसके अलावा कृष्णणा गौतम और तनय त्यागराज ने भी तीन-तीन विकेट लिये।

बेंगलुरु ने पहली बार जीता ड्रूड कप खिताब

कोलकाता। बेंगलुरु एफसी ने रविवार को करीबी फाइनल मैच में मुंबई सिटी एफसी को 2-1 से हराकर पहली बार ड्रूड कप खिताब जीता। शिव शक्ति (11वां मिनट) और एलेन कोस्ट (61वां मिनट) ने विजयी टीम के गोल जमाये, जबकि मुंबई एफसी का एकलौता गोल अणुइया ने 30वें मिनट में किया। शिव शक्ति ने बेंगलुरु को शानदार शुरुआत दिलाते हुए 11वें मिनट में ही पहला गोल कर दिया। शिव मुंबई के क्षेत्रक्षकों को छकाते हुए गोलकीपर के पास पहुंचे, जो गोल से कुछ दूर आ चुका था। इस बात का फायदा उठाते हुए शिव ने बॉल को गोलकीपर के सिर के ऊपर से नेट में पहुंचाया और टीम को 1-0 की बढत दिलायी। मुंबई सिटी ने कुछ देर बाद वापसी की और अणुइया ने 30वें मिनट में फ्री किक को गोल में तब्दील किया। पहले हाफ में 1-1 की बराबरी के बाद कोस्ट ने 61वें मिनट में गोल किया जो निर्णायक साबित हुआ। कोस्ट ने कप्तान छेत्री की कॉर्नर किक को दिशा दिखाते हुए बॉल को नेट में पहुंचाया, जिसकी बदौलत बेंगलुरु एफसी ने 2-1 से जीत दर्ज की। बेंगलुरु के कप्तान 38 वर्षीय छेत्री ने अपने करियर में केवल ड्रूड कप नहीं जीता था, लेकिन रविवार की जीत के बाद उन्होंने यह खिताब भी हासिल कर लिया। साल 2013 में अस्तित्व में आये बेंगलुरु एफसी क्लब के लिये भी यह पहला ड्रूड कप खिताब है।

भारत-ए ने अनाधिकारिक टेस्ट शृंखला 1-0 से जीती

बेंगलुरु। भारत-ए ने जो कार्टर (111) के शतक को बेकार करते हुए न्यूजीलैंड-ए को तीसरे अनाधिकारिक टेस्ट के चौथे दिन रविवार को 113 रन से मात दी। भारत-ए ने दूसरी पारी में 359/7 पर पारी घोषित करके न्यूजीलैंड-ए को 416 रन का लक्ष्य दिया था। सौरभ कुमार ने दूसरी पारी में शानदार गेंदबाजी करते हुए पांच विकेट झटके जिसकी बदौलत टॉम ब्रूस की टीम 302 रन पर ऑलआउट हो गयी।

इस जीत के साथ भारत-ए ने तीन अनाधिकारिक टेस्ट मैचों की शृंखला 1-0 से जीत ली। न्यूजीलैंड-ए ने चौथे दिन 20/2 के स्कोर से पारी को आगे बढ़ाते हुए शुरुआत में ही शार्दुल ठाकुर की शानदार गेंद पर जो वॉकर (07) का विकेट खो दिया। इसके बाद कार्टर ने डेन क्लीवर के साथ तीसरे विकेट के



लिये 85 रन की साझेदारी की जिसमें कार्टर ने एक छोर को थामे रखा, जबकि क्लीवर ने तेज खेलते हुए 60 गेंदों पर नौ चौकों को मदद से 45 रन बनाये। कार्टर ने मार्क चैपमैन के साथ भी चौथे विकेट के लिये 82 रन जोड़े। चैपमैन ने सरफराज खान की गेंद पर आउट होने से पहले 61 गेंदों पर 45 रन बनाये।

न्यूजीलैंड ने दूसरे सत्र के अंत तक केवल चार विकेट गंवाये थे और मैच ड्रॉ की तरफ बढ़ रहा था। कौवी टीको आखिरी सत्र में 195 रन की दरकार थी, जिसे हासिल करने के प्रयास में उन्होंने तेजी से विकेट गंवाये। सरफराज ने रॉबर्ट ओ डनिल (19) को पनाबाधा करके अपना दूसरा विकेट लिया, जबकि टॉम ब्रूस (19) और

सीन सोलिया (08) सौरभ को गेंद पर पनाबाधा हुये। कैम फ्लेजर (13) और जेकब डफी (04) के आउट होने के बाद कार्टर भी अपना शतक पूरा करके पवेलियन लौट गये और न्यूजीलैंड 302 पर सिमट गयी। कार्टर ने अकेले संघर्ष करते हुए 230 गेंदों की अपनी पारी में 12 चौके और एक छक्का लगाया। यह भारत-ए के ज्यादातर बल्लेबाजों के लिए एक अच्छा मैच था, जिसमें स्तुराज गायकवाड़ ने दो पारियों में 108 और 94 रन बनाए, जबकि रजत पाटीदार ने दूसरी पारी में नाबाद 109 रन की पारी खेली। उपेंद्र यादव (पहली पारी), प्रियांक पांचवाल (दूसरी पारी) और सरफराज खान (दूसरी पारी) ने अर्धशतक जड़े, जबकि सौरभ नौ विकेट के साथ भारत-ए के सबसे सफल गेंदबाज रहे।

भारत ने इंग्लैंड को सात विकेट से हराया

होव। भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने स्मृति मंधाना (91), हरमनप्रीत कौर (74 नाबाद) और यस्तिका भाटिया (50) के अर्द्धशतकों की बदौलत इंग्लैंड को पहले एकदिवसीय मैच में रविवार को सात विकेट से हराया। इंग्लैंड ने पहले बल्लेबाजी करते हुए भारत के सामने 228 रन का लक्ष्य रखा था, जिसे हरमनप्रीत की टीम ने 44.2 ओवर में ही हासिल कर लिया। टी20 शृंखला 2-1 से हारने के बाद भारत ने शानदार वापसी करते हुए तीन मैचों की शृंखला में 1-0 की बढत हासिल कर ली है। यह 39 वर्षीय झुलन गोस्वामी का आखिरी एकदिवसीय मुकाबला भी था जिसमें जीतकर भारतीय टीम ने अपनी दिग्गज खिलाड़ी को यादगार विदाई दी है। भारत ने 228 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए शेफाली वर्मा (01) का विकेट दूसरे ओवर में ही खो दिया, लेकिन स्मृति और यस्तिका ने दूसरे विकेट के लिये 96 रन की साझेदारी करके टीम को मजबूत स्थिति में पहुंचाया। विकेटकीपर बल्लेबाज यस्तिका ने आउट होने से पहले 47 गेंदों पर आठ चौकों और एक छक्के की बदौलत 50 रन बनाये। स्मृति ने कप्तान हरमनप्रीत के साथ तीसरे विकेट के लिये 63 रन की साझेदारी भी की, जिसने भारत को जीत के बेहद करीब पहुंचा दिया। स्मृति हालांकि अपना शतक पूरा नहीं कर सकीं और 99 गेंदों पर 10 चौकों और एक छक्के की बदौलत 91 रन बनाकर पवेलियन लौट गयीं। इसके अलावा कप्तान हरमनप्रीत ने 94 गेंदों पर 74 रन की नाबाद पारी खेली, जिसमें सात चौके और विजयी छक्का शामिल था। इससे पहले, भारत ने टॉस जीतकर इंग्लैंड को पहले बल्लेबाजी के लिये बुलाया और पारी के पहले हिस्से में पूरी तरह से दबाव में रखा। इंग्लैंड ने 27 ओवर में सिर्फ 94 रन पर पांच विकेट गंवा दिये थे। डेनियल वायट ने 50 गेंदों पर 43 रन की पारी खेली, लेकिन दीप्ती शर्मा की गेंद पर बोल्टड होकर पवेलियन लौट गयीं। इसके बाद पुलिस ने सोफी एक्लेस्टन के साथ सातवें विकेट के लिये 50 रन जोड़े। एक्लेस्टन ने आउट होने से पहले 33 गेंदों पर चार चौकों की सहायता से 31 रन बनाये। इसके बाद पुलिस और शारलोट डीन के बीच आठवें विकेट के लिये 42 गेंदों पर 49 रन की साझेदारी हुई जिसने इंग्लैंड को 50 ओवर में 227/7 के स्कोर पर पहुंचाया।

महारानी एलिजाबेथ के अंतिम संस्कार का सिनेमाघरों में होगा लाइव प्रसारण, पूरा ब्रिटेन रहेगा मौन

लंदन। लंदन के वेस्टमिंस्टर एबे में महारानी एलिजाबेथ द्वितीय के सोमवार सुबह होने वाले राजकीय अंत्येष्टि कार्यक्रम के प्रसारण के लिए ब्रिटेन के विभिन्न पार्कों में विशाल स्क्रीन लगाई जाएंगी। साथ ही कई सिनेमाघर भी कार्यक्रम के प्रसारण के लिए तैयारी कर रहे हैं। महारानी एलिजाबेथ द्वितीय का आठ सितंबर को स्काटलैंड के बाल्मोरल कैसल में 96 वर्ष की आयु में निधन हो गया था। महारानी का पार्थिव शरीर वेस्टमिंस्टर हॉल में रखा गया है और उनके अंतिम संस्कार को रस्में सोमवार सुबह वेस्टमिंस्टर एबे में होंगी। पिछले 57 वर्षों में ब्रिटेन का पहला राजकीय अंतिम संस्कार एक सख्त प्रोटोकॉल और सैन्य परंपरा के तहत होगा, जिसके लिए कई दिनों से अभ्यास जारी है। संस्कृति, मीडिया एवं खेल विभाग (डीसीएमएस) ने कहा कि सोमवार को ब्रिटेन में सर्वजनिक अवकाश घोषित किया गया है और अंत्येष्टि कार्यक्रम के लिए जुटने वाली



भीड़ के मद्देनजर लंदन में कई सार्वजनिक स्थान स्थानित किए गए हैं। विभाग ने कहा कि दिवंगत महारानी के प्रति राष्ट्रीय स्तर पर सम्मान प्रदर्शित करने के लिए रविवार रात आठ बजे सामुदायिक समूह, क्लब, अन्य संगठनों के अलावा घरों में भी आम लोगों को एक मिनट का मौन रखने को कहा जा रहा है। डीसीएमएस ने कहा, लंदन के हाइड पार्क, शेफील्ड के कैथेड्रल स्क्वायर, बर्मिंघम के सेंटेंरी स्क्वायर, कार्लिस्ले के बिट्सु पार्क, एडिनबरा के होलीरूड पार्क और उत्तरी आयरलैंड में कोलेराइन टाउन हॉल समेत देश भर में विशाल स्क्रीन लगाई जाएंगी।

बाढ़ से बेहाल, आदत से लाचार; भारत के खिलाफ नए आतंकी तैयार कर रहा है पाकिस्तान



नई दिल्ली। आर्थिक मोर्चे और बाढ़ से जुड़ा रहे पाकिस्तान में आतंकी संगठनों की हरकतें बेलगाम हैं। पाकिस्तान स्थित आतंकी संगठन जैश-ए-मोहम्मद और लश्कर-ए-तैयबा भारत के खिलाफ नई साजिशें रच रहे हैं। इसके तहत यह दोनों आतंकी संगठन भारत के खिलाफ आतंकीयों की नई भरतियों की तैयारी में जुटे हुए हैं। इससे पाकिस्तान का आतंकवाद के खिलाफ सख्त रुख की बात और तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान के खिलाफ खैबर पख्तूनवाद और बलूचिस्तान में कड़ी कार्रवाई की बातें भी बेमानी लगने लगती हैं।

जिला स्तर पर चला रहे अभियान

सिर्फ इतना ही नहीं, जैश-ए-मोहम्मद आतंकी संगठन को ज्वाइनि करने के

दिवंगत पति प्रिंस फिलिप के बराबर में दफनाना जगगा

इसके बाद एक सार्वजनिक जुलूस दोपहर 12.15 बजे शुरू होगा और दिवंगत महारानी का ताबूत वेस्टमिंस्टर एबे से लंदन के वेल्सिंग्टन आर्च ले जाया जाएगा और वहां से उसका विंडसर का सफर शुरू होगा। सोमवार की शाम को एक निजी शाही रस्म में महारानी को किंग जार्ज पष्ठम मैमोरियल चैपल में उनके दिवंगत पति प्रिंस फिलिप के बराबर में दफनाया जाएगा।

महारानी के अंतिम संस्कार में दुनियाभर के शाही परिवार के सदस्यों समेत करीब 500 विश्व नेता शामिल होंगे। शाही ताबूत को जुलूस की शक्ल में पैसेल आफ वेस्टमिंस्टर के वेस्टमिंस्टर हॉल से वेस्टमिंस्टर एबे ले जाया जाएगा जहां अंतिम संस्कार की रस्में सुबह 11 बजे शुरू होंगी और करीब एक घंटे बाद दो मिनट के राष्ट्रीय मौन के साथ संपन्न होगी।

तालिबान लड़कियों को हाई स्कूल शिक्षा की अनुमति दे : संरा मिशन

काबुल। अफगानिस्तान में संयुक्त राष्ट्र सहायता मिशन (यूएनएएमए) ने रविवार को तालिबान के नेतृत्व वाली अफगान सरकार से लड़कियों के लिए हाई स्कूल शिक्षा की अनुमति देने का आग्रह किया। अफगानिस्तान में अगस्त 2021 तालिबान सत्ता में आया था उसके बाद से देश में आर्थिक, मानवीय और सुरक्षा संकट गहरा गया है। हालांकि अधिकारियों ने महिलाओं के साथ भेदभाव नहीं करने का वादा किया था लेकिन तालिबान ने अफगान महिलाओं को उनके घरों से बाहर काम करने पर प्रतिबंध लगा दिया है और स्कूलों में लिंग आधारित अलगाव की शुरुआत की है। लड़कियों को अब छठी कक्षा के बाद शिक्षा प्राप्त करने की अनुमति नहीं है। मिशन के बयान में कहा गया है, अफगानिस्तान में हाई स्कूलों से लड़कियों के बहिष्कार की पहली वर्षगांठ के अवसर पर संयुक्त राष्ट्र ने देश के वास्तविक अधिकारियों से सभी के लिए हाई स्कूल फिर से खोलने के लिए तत्काल उपाय करने के अपने आह्वान को दोहराया। संयुक्त राष्ट्र मिशन ने चेतावनी दी कि यदि बालिका माध्यमिक विद्यालयों पर प्रतिबंध जारी रहा तो देश में संकट, सुरक्षा की स्थिति और गरीबी और बदतर होगी। यूएनएएमए ने कहा, यदि हाई स्कूल में भाग लेने वाली लड़कियों पर प्रतिबंध रहता है, तो संयुक्त राष्ट्र इस बात को लेकर चिंतित है कि इस तरह के उपाय, अफगानों की बुनियादी स्वतंत्रता पर लगाए गए अन्य प्रतिबंधों के साथ, अफगानिस्तान के सामने आने वाले संकटों को गहरा करने में योगदान देंगे, जिसमें अधिक असुरक्षा, गरीबी और अलगाव पैदा होगा।

आर्मेनिया पर अजरबैजान का घातक हमला निंदनीय : अमेरिका

येरेवान। अमेरिकी सदन की अध्यक्ष नेंसी पेलोसी ने रविवार को कहा कि अमेरिका आर्मेनिया के खिलाफ अजरबैजान के घातक हमलों की निंदा करता है। यूरोप में सुरक्षा और सहयोग संगठन (ओएससीडी) मिन्स्क समूह के सह-अध्यक्ष के रूप में अमेरिका ने कई बार कहा है कि आर्मेनिया की राजधानी येरेवान और अजरबैजान की राजधानी बाकू के बीच संघर्ष का कोई सैन्य समाधान नहीं है। अध्यक्ष पेलोसी ने कहा, वह अमेरिकी कांग्रेस की ओर से आर्मेनिया के खिलाफ अजरबैजान के घातक हमलों की निंदा करती हैं। वाशिंगटन, आर्मेनिया का समर्थन करने के लिए तत्पर है। अमेरिकी कांग्रेसी फ्रेंक पैलोन ने कहा कि अमेरिका आर्मेनिया को सुरक्षा को लेकर चिंतित है, जिससे वह येरेवान को सहायता करना चाहता है। विवादित नागोर्नो-कराबाख क्षेत्र से अस्वर्बंधित क्षेत्र में मंगलवार तड़के अर्मेनिया-अजरबैजान सीमा पर दोनों सेनाओं के बीच तनाव व्याप्त हो गया था। रूस ने युद्ध विराम के लिए दोनों देशों के बीच मध्यस्थता की। इस दौरान दोनों देशों के मिलाकर करीब एक सौ सैनिक मारे जा चुके हैं।

संयुक्त राष्ट्र ने शिक्षा के लिए पहली बार अंतरराष्ट्रीय वित्त सुविधा शुरू की

संयुक्त राष्ट्र। संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरेस और वैश्विक शिक्षा के लिए उनके विशेष दूत गार्डेन ब्राउन ने शिक्षा के लिए कई-अरब डॉलर की अंतराष्ट्रीय वित्त सुविधा (आईएफएफआईडी) की शुरुआत की है। वर्ष 2023 में अपेक्षित पहली परियोजनाओं के साथ आईएफएफआईडी निम्न-मध्यम-आय वाले देशों में शिक्षा और कौशल विकास में निवेश का सहयोग करेगा। शुरुआत में यह वित्त पोषण दो अरब अमेरिकी डॉलर का होगा और इस सुविधा को 2030 तक 10 अरब डॉलर तक बढ़ने की उम्मीद है। गुटेरेस ने शनिवार को ब्राउन के साथ एक संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में कहा कि कोविड -19 महामारी शुरू हुई होने के बाद दुनिया के दो-तिहाई देशों में अपना शिक्षा बजट में कटौती की है। लेकिन शिक्षा शांतिपूर्ण, समृद्ध, स्थिर समाजों का निर्माण आधार है। उन्होंने कहा, निवेश को कम करना वस्तुतः और अधिक गंभीर संकटों को पुख्ता करता है। हमें शिक्षा प्रणालियों में अधिक धन प्राप्त करने की आवश्यकता है, कम नहीं।

आश्विन कृष्णपक्ष की प्रतिपदा से अमावस्या तक पितरों का श्राद्ध करने की परंपरा है। पितृपक्ष अपने पूर्वजों के प्रति कृतज्ञता प्रकट करने, उनका स्मरण करने और उनके प्रति श्रद्धा अभिव्यक्ति करने का महापर्व है। इस अवधि में पितृपक्ष अपने परिजनों के समीप विविध रूपों में मंडराते हैं और अपने मोक्ष की कामना करते हैं। परिजनों से संतुष्ट होने पर पूर्वज आशीर्वाद देकर हमें अनिष्ट घटनाओं से बचाते हैं। जिस तिथि में माता-पिता का देहान्त हुआ है, उस तिथि में श्राद्ध करना चाहिए। श्राद्ध से पितृपक्ष प्रसन्न होते हैं और श्राद्ध करने वालों को सुख-समृद्धि, सफलता, आरोग्य और सन्तानरूपी फल देते हैं।



दिवंगतों की अच्छाइयों का स्मृति पर्व

पाश्चात्य संस्कृति का हिस्सा बन चुके हम आर्य दिन कोई न कोई 'डे' मनाते रहते हैं। साल के दिनों की संख्या से ज्यादा तो त्योहारों 'डे' मनाए जाते हैं, ना इसमें कोई बुराई है वे लोगों को जीते जी याद करते हैं तो हम परिजनों के गुजर जाने के बाद भी उन्हें याद करते हैं। उनकी याद में दिवस मनाते हैं भारतीय संस्कृति सबको साथ ले कर चलने वाली है। हम अगर श्राद्ध की बात करें तो इसमें न सिर्फ अपने पिता अपितु पितरों (हमारे दादा-परदादा) के प्रति भी धार्मिक क्रियाओं के माध्यम से सम्मान प्रकट किया जाता है, बल्कि उन्हें याद किया जाता है, उनका आभार माना जाता है। इन दिनों में सात्विकता, पशु-आहार, दान का विशेष महत्व है। यहाँ मूलतः 'आत्मा अमर है' का विश्वास काम करता है कि वे जहाँ कहीं भी हैं हमें देख रहे होंगे। भारतीय संस्कृति की एक विशेषता उल्लेखनीय है कि वह अपने संस्कार से व्यक्ति को विनयवान बनाती है। जहाँ इसमें 'धर्म-भीरुता' एक कमजोर पक्ष बनकर उभरा है जिससे कई कुरीतियों ने भी जन्म लिया। यही शिक्षा के प्रसार से कुछ नवीनता भी आई है। 'दान का स्वरूप बदल कर ब्राह्मण भोजन के स्थान पर लोगों ने जरूरतमंदों और अनाथालयों में अन्न सेवा प्रारंभ कर दिया है। कुछ समर्थ लोग दोनों ही तरह के दान के हामी होते हैं तो आधुनिक विधि-विधान को महत्व न देकर श्राद्ध में सिधे मूल

भाव को महत्व देते हुए अपने पूर्वजों को याद करने के विभिन्न तरीके अपनाते हैं। पितरों का आशीर्वाद बना रहे, पूर्वजों के प्रति आभार जताने का भाव मन में आ जाना, पूर्वजों के साथ घर में रहने वाले बुजुर्गों का भी आदर बना रहे यही सही मायने में श्राद्ध है जो कि आज के समय की मांग है। श्राद्ध पर्व की मूल अवधारणा श्रद्धा पर आधारित है। श्राद्ध पर्व के 16 दिनों के दौरान यदि हम अपने पितामह को याद कर उनकी अच्छाइयों को अपने और अपनी अमली पीढ़ी के जीवन में कार्यान्वित कर सकें तो इस भाव-प्रसंग की सार्थकता कुछ और बढ़ जाएगी।

इन 5 स्थानों पर रखें श्राद्ध का आहार, जानिए क्या है पंचबलि कर्म

'श्राद्ध' शब्द 'श्रद्धा' से बना है यानी अपने पूर्वजों के प्रति अपनी श्रद्धा प्रकट करना। श्राद्ध न करने वाले दलील देते हैं कि जो मर गया है, उसके निमित्त कुछ करने का औचित्य नहीं है। यह ठीक नहीं है, क्योंकि संकल्प से किए गए कर्म जीव



चाहे जिस यौनि में हो, उस तक पहुँचा है तथा वह तुल्य होता है। यहाँ तक कि ब्रह्मा से लेकर घास तक तुल्य होते हैं। श्राद्ध करने का अधिकार सर्वप्रथम पुत्र को है तथा क्रमशः पुत्र, पौत्र, प्रपौत्र, दीहित्र, पत्नी, भाई, भतीजा, पिता, माता, पुत्रवधु, बहन, भानजा तथा सगीतरी कहे गए हैं। इनमें ज्यादा या सभी करें तो भी फल प्राप्ति सभी को होती है। श्राद्ध में ब्राह्मण भोजन तथा पंचबलि कर्म किया जाता है। पंचबलि में गाय, कुत्ता और कौवा के साथ 5 स्थानों पर भोजन रखा जाता है। वे हैं - प्रथम गौ बलि - घर से पश्चिम दिशा में गाय को महुआ या पलाश के पत्तों पर गाय को भोजन कराया जाता है तथा गाय को 'गौभ्यो नमः' कहकर प्रणाम किया जाता है। गौ देशी होना चाहिए। द्वितीय धान बलि - पत्ते पर भोजन रखकर कुत्ते को भोजन कराया जाता है। तृतीय काक बलि - कौओं को छत पर या भूमि पर रखकर उनको बुलाया जाता है जिससे वे भोजन करें। चतुर्थ देवादि बलि - पत्तों पर देवताओं को बलि घर में दी जाती है। बाद में वह उठाकर घर से बाहर रख दी जाती है। पंचम पिप्लिकादि बलि - चीटी, कीड़े-मकड़ों आदि के लिए जहाँ उनके बिल हों, वहाँ चूरा कर भोजन डाला जाता है। श्राद्ध करने का आदर्श समय - मध्यह्न 11:30 से 12:30 तक है जिसे 'कुतप बेला' कहा जाता है। इसका बड़ा महत्व है।

दीपावली से भी ज्यादा बड़ी है श्राद्ध पर्व की 8वीं तिथि

महालक्ष्मी पर्व यानी गजलक्ष्मी व्रत है। इस दिन को दीपावली से भी अधिक शुभ माना जाता है। पितृ पक्ष में अपने वाले गजलक्ष्मी व्रत में अमर अपनी राशि अनुसार विधि-विधान से पूजन किया जाए तो महालक्ष्मी विशेष प्रसन्न होती है और जीवन में धन-समृद्धि आती है। आइए, जानें किस-किस राशि वाले जातक को किस प्रकार से पूजन करने से इष्टतम लाभ हो सकता है।
मेष राशि : इस राशि के जातक अगर ऋण से त्रस्त हैं तो मिट्टी के हाथी के समक्ष 'ऋणहर्ता मंगल स्तोत्र' का पाठ करना चाहिए इससे ऋण उतरने लगता है।
वृषभ राशि : इस राशि के जातकों के लिए गजलक्ष्मी व्रत से हर शुक्रवार को श्री विष्णु-लक्ष्मी का पूजन करने से धन व नाम मिलता है। इस प्रयोग को कम से कम एक साल तक करें यानी अगले गजलक्ष्मी व्रत तक करें चमत्कार स्वयं देखें।
मिथुन राशि : चांदी का हाथी बनवाकर श्री लक्ष्मी के मंत्रों से पूरित कर गल्ले में रखें निरिचत ही धनलाभ होता है। धन का भंडार भरा रहता है तथा परिवार में व्यक्ति प्रसन्न और सुखी रहता है।
कर्क राशि : रात को केले के पत्ते पर दूध-भात रख कर चंदमा और मिट्टी के हाथी को दिखाएँ और मंदिर में पंडितजी को दान दें। इससे धन प्राप्ति के प्रबल योग बनते हैं।
सिंह राशि : मिट्टी का हाथी बनवाकर उस पर चांदी या सोने का गहना चढ़ाएँ और 'ऊँ नमो

नारायणाय' मंत्र का श्री विष्णु जी के सम्मुख जाप करें, विशेष धनलाभ होगा।
कन्या राशि : लाजावत नग को चांदी में जड़वाकर लक्ष्मी के मंत्रों से अभिमंत्रित कर मिट्टी के हाथी को चढ़ाने से जातक धनवान बनता है।
तुला राशि : चांदी या सोने के हाथी पर कमल का फूल चढ़ाएँ। मां लक्ष्मी की कृपा प्राप्त होती है व यश मिलता है।
वृश्चिक राशि : मिट्टी के हाथी के समक्ष धूप सरसो तेल के दो बड़े दीपक जलाएँ। किसी भी लक्ष्मी मंत्र की 21 माला जाप करें तो अक्षय धन की प्राप्ति होती है।
धनु राशि : सुंदर पीले वस्त्र धारण कर मिट्टी के हाथी पर विविध अलंकार अर्पित करें। मां लक्ष्मी की कृपा चारों तरफ से बरसने लगेगी।
मकर राशि : किसी भी सजीव हाथी को खाना दर्जन के खिलाएँ और मिट्टी के हाथी को वस्त्रालंकार अर्पित करें। आर्यवर्जनक रूप से हर बाधा दूर होगी और धन की समृद्धि बढ़ेगी।
कुंभ राशि : चांदी का हाथी बनवाकर उसी की पूजा करें। साथ में मिट्टी का हाथी दौरे जलाकर सजाएँ और पूजन करें। चांदी के सिक्के चढ़ाएँ। यश, सुख, समृद्धि, वैभव, ऐश्वर्य और सौभाग्य से जीवन चमक उठेगा।
मीन राशि : 11 हल्दी की गांठों को पीले कपड़े में रख कर लक्ष्मी मंत्र की 11 माला जाप कर तिजोरी में रख दें। रोजाना वहाँ दीया जलाते तो व्यापार की प्रबल उन्नति होने लगती है।



पितरों के समान हैं ये 3 वृक्ष, 3 पक्षी, 3 पशु और 3 जलचर

धर्मशास्त्रों अनुसार पितरों का पितृलोक चंद्रमा के उरध्वभाग में माना गया है। दूसरी ओर अग्निहोत्र कर्म से आकाश मंडल के समस्त पक्षी भी तुल्य होते हैं। पक्षियों के लोक को भी पितृलोक कहा जाता है। तीसरी ओर कुछ पितर हमारे वरुणदेव का आश्रय लेते हैं और वरुणदेव जल के देवता हैं। अतः पितरों की स्थिति जल में भी बताई गई है।

नाम भी लिया जाता है।
तीन पशु
• कुत्ता : कुत्ते को यम का दूत माना जाता है। कहते हैं कि इसे ईश्वर माध्यम की वस्तुएं भी नजर आती हैं। दरअसल कुत्ता एक ऐसा प्राणी है, जो भविष्य में होने वाली घटनाओं और ईश्वर माध्यम (सूक्ष्म जगत) की आत्माओं को देखने की क्षमता रखता है। कुत्ते को हिन्दू देवता भैरव महाराज का सेवक माना जाता है। कुत्ते को भोजन देने से भैरव महाराज प्रसन्न होते हैं और हर तरह के आकस्मिक संकटों से वे भक्त की रक्षा करते हैं। कुत्ते को रोटी देते रहने से पितरों की कृपा बनी रहती है।
• गाय : जिस तरह गाय में सभी देवी और देवताओं का निवास है उसी तरह गाय में सभी देवी और देवताओं का निवास बताया गया है। दरअसल मान्यता के अनुसार 84 लाख योनियों का सफर करके आत्मा अंतिम योनि के रूप में गाय बनती है। गाय लाखों योनियों का यह पड़ाव है, जहाँ आत्मा विश्राम करके आगे की यात्रा शुरू करती है।
• हाथी : हाथी को हिन्दू धर्म में भगवान गणेश का साक्षात् रूप माना गया है। यह इंद्र का वाहन भी है। हाथी को पूर्वजों का प्रतीक भी माना गया है। जिस दिन किसी हाथी की मृत्यु हो जाती है उस दिन उसका कोई साथी भोजन नहीं करता है। हाथियों को अपने पूर्वजों की स्मृतियाँ रहती हैं। अंधिन मास की पूर्णिमा के दिन गजपूजा विधि व्रत रखा जाता है। सुख-समृद्धि की इच्छा रखने वाले उस दिन हाथी की पूजा करते हैं। इसके अलावा वराह, बैल और चींटियों का यहाँ उल्लेख किया जा सकता है। जो चींटी को आटा देते हैं और छोटी-छोटी चिड़ियों को चावल देते हैं, वे वैकुंठ जाते हैं।

तीन वृक्ष
• पीपल का वृक्ष : पीपल का वृक्ष बहुत पवित्र है। एक ओर इसमें जहाँ विष्णु का निवास है वहीं यह वृक्ष रूप में पितृदेव है। पितृ पक्ष में इसकी उपासना करना या इसे लगाना विशेष शुभ होता है।
• बरगद का वृक्ष : बरगद के वृक्ष में साक्षात् शिव निवास करते हैं। अगर ऐसा लगता है कि पितरों की मुक्ति नहीं हुई है तो बरगद के नीचे बैठकर शिव जी की पूजा करनी चाहिए।
• बेल का वृक्ष : यदि पितृ पक्ष में शिवजी को अत्यंत प्रिय बेल का वृक्ष लगाया जाय तो अतुल्य आत्मा की शान्ति मिलती है। अमावस्या के दिन शिव जी को बेल पत्र और गंगाजल अर्पित करने से सभी पितरों को मुक्ति मिलती है। इसके अलावा अशोक, तुलसी, शमी और केले के वृक्ष की भी पूजा करना चाहिए।

तीन पक्षी
• कौआ : कौए को अतिथि-आगमन का सूचक और पितरों का आश्रम स्थल माना जाता है। श्राद्ध पक्ष में कौओं का बहुत महत्व माना गया है। इस पक्ष में कौओं को भोजन कराना अर्थात् अपने पितरों को भोजन कराना माना गया है। शास्त्रों के अनुसार कौई भी क्षमतावान आत्मा कौए के शरीर में स्थित होकर विचरण कर सकती है।
• हंस : पक्षियों में हंस एक ऐसा पक्षी है जहाँ देव आत्माएं आश्रय लेती हैं। यह उन आत्माओं का ठिकाना है जिन्होंने अपने जीवन में पुण्यकर्म किए हैं और जिन्होंने यम-नियम का पालन किया है। कुछ काल तक हंस योनि में रहकर आत्मा अष्टके समय का इंतजार करे व पुनः मनुष्य योनि में लौट आती है या फिर वह देवलोक चली जाती है।
• हंस : पक्षियों में हंस एक ऐसा पक्षी है जहाँ देव आत्माएं आश्रय लेती हैं। यह उन आत्माओं का ठिकाना है जिन्होंने अपने जीवन में पुण्यकर्म किए हैं और जिन्होंने यम-नियम का पालन किया है। कुछ काल तक हंस योनि में रहकर आत्मा अष्टके समय का इंतजार करे व पुनः मनुष्य योनि में लौट आती है या फिर वह देवलोक चली जाती है।
• हंस : पक्षियों में हंस एक ऐसा पक्षी है जहाँ देव आत्माएं आश्रय लेती हैं। यह उन आत्माओं का ठिकाना है जिन्होंने अपने जीवन में पुण्यकर्म किए हैं और जिन्होंने यम-नियम का पालन किया है। कुछ काल तक हंस योनि में रहकर आत्मा अष्टके समय का इंतजार करे व पुनः मनुष्य योनि में लौट आती है या फिर वह देवलोक चली जाती है।

तीन जलचर जंतु
• मछली : भगवान विष्णु ने एक बार मत्स्य का अवतार लेकर मनुष्य जाती के अस्तित्व को जल प्रलय से बचाया था। जब श्राद्ध पक्ष में चावल के लड्डू बनाए जाते हैं तो उन्हें जल में विराजित कर दिया जाता है।
• कछुआ : भगवान विष्णु ने कच्छप का अवतार लेकर ही देव और असुरों के लिए मद्रांचल पर्वत को अपनी पीठ पर स्थापित किया था। हिन्दू धर्म में कछुआ बहुत ही पवित्र उपास्य जंतु है जो जल की सभी गतिविधियों को जानता है।
• नाग : भारतीय संस्कृति में नाग की पूजा इसलिए की जाती है, क्योंकि यह एक रहस्यमय जंतु है। यह भी पितरों का प्रतीक माना गया है। इसके अलावा मगरमच्छ भी माना जाता है।

श्राद्ध महालय पक्ष में पितरों के निमित्त घर में क्या कर्म करना चाहिए। यह जिज्ञासा सहजतावश अनेक व्यक्तियों में रहती है। यदि हम किसी भी तीर्थ स्थान, किसी भी पवित्र नदी, किसी भी पवित्र संगम पर नहीं जा पा रहे हैं तो निम्नांकित सरल एवं संक्षिप्त कर्म घर पर ही अवश्य कर लें :-
• प्रतिदिन खीर (अर्थात् दूध में पकाए हुए चावल में शक्कर एवं सुगंधित द्रव्य जैसे इलायची, केसर मिलाकर तैयार की गई सामग्री को खीर कहते हैं।) बनाकर तैयार कर लें।
• गाय के गोबर के कंडे को जलाकर पूर्ण प्रज्वलित कर लें।
• उदात्त प्रज्वलित कंडे को शुद्ध स्थान में किसी बर्तन में रखकर, खीर से तीन आहुति दे दें।
• इसके नजदीक (पास में ही) जल का भरा हुआ एक गिलास रख दें अथवा लोटा रख दें।
• इस द्रव्य को अगले दिन किसी वृक्ष की जड़ में

16 दिनों में न भूलें ये बातें पितरों का करें सम्मान

16 दिनों में न भूलें ये बातें पितरों का करें सम्मान

डाल दें।
• भोजन में से सर्वप्रथम गाय, काले कुत्ते और कौए के लिए ग्रास अलग से निकालकर उन्हें खिला दें। इसके पश्चात् ब्राह्मण को भोजन कराएँ फिर स्वयं भोजन ग्रहण करें। पश्चात् ब्राह्मणों को यथायोग्य दक्षिणा दें।

डाल दें।
• भोजन में से सर्वप्रथम गाय, काले कुत्ते और कौए के लिए ग्रास अलग से निकालकर उन्हें खिला दें। इसके पश्चात् ब्राह्मण को भोजन कराएँ फिर स्वयं भोजन ग्रहण करें। पश्चात् ब्राह्मणों को यथायोग्य दक्षिणा दें।



पितृ पक्ष की सर्वपितृ अमावस्या पर करें श्राद्ध

आश्विन माह की कृष्ण अमावस्या को सर्वपितृ मोक्ष श्राद्ध अमावस्या कहते हैं। यह दिन पितृपक्ष का आखिरी दिन होता है। अगर आप पितृपक्ष में श्राद्ध कर चुके हैं तो भी सर्वपितृ अमावस्या के दिन पितरों का तर्पण करना जरूरी होता है। आओ जानते हैं इस संबंध में 10 खास बातें।

उनकी तिथि के अनुसार या उनकी मृत स्थिति के अनुसार श्राद्ध नहीं करता है तो माना जाता है कि पितर उसके लिए सर्वपितृ अमावस्या पर पुनः नदी तट या उसके द्वार पर आते हैं और वे देखते हैं कि सभी के पितरों के वंशज आए हैं परंतु हमारे नहीं तब वह निशार और रुष्ट होकर चले जाते हैं जिसके चलते व्यक्ति के जीवन में बुरा होने लगता है। अगर कोई श्राद्ध तिथि में किसी कारण से श्राद्ध न कर पाया हो या फिर श्राद्ध की तिथि मालूम न हो तो सर्वपितृ श्राद्ध अमावस्या पर श्राद्ध किया जा सकता है। मान्यता है कि इस दिन सभी पितर आपके द्वार पर उपस्थित हो जाते हैं। इस श्राद्ध में गोबलि, धानबलि, काकबलि और देवादिबलि कर्म करें। अर्थात् इन सभी के लिए विशेष मंत्र बोलते हुए भोजन सामग्री निकालकर उन्हें ग्रहण कराई जाती है। अंत में चींटियों के लिए भोजन सामग्री पत्ते पर निकालने के बाद ही भोजन के लिए थाली अथवा पत्ते पर ब्राह्मण हेतु भोजन परोसा जाता है। इस दिन सभी

को अच्छे से पेटभर भोजन खिलाकर दक्षिणा दी जाती है।
• सर्वपितृ अमावस्या के दिन पितरों की शांति के लिए और उनका आशीर्वाद प्राप्त करने के लिए गीता के सातवें अध्याय का पाठ करने का विधान भी है।
• सर्वपितृ अमावस्या पर पीपल की सेवा और पूजा करने से पितृ प्रसन्न होते हैं।
• रटील के लोटे में, दूध, पानी, काले तिल, शहद और जी मिला लें और पीपल की जड़ में अर्पित कर दें।
• शास्त्र कहते हैं कि 'पुन्यमनरकात् त्रायते इति पुत्रः' जो नरक से त्राण (रक्षा) करता है यही पुत्र है। इस दिन किया गया श्राद्ध पुत्र को पितृदोषों से मुक्ति दिलाता है। अतः पूर्वजों के निमित्त शास्त्रोक्त कर्म करें जिससे उन मृत प्राणियों को परलोक अथवा अन्य

लोक में भी सुख प्राप्त हो सके।
• इस दिन शास्त्रों में मृत्यु के बाद औरध्वदेहिक संस्कार, पिण्डदान, तर्पण, श्राद्ध, एकादशहा, सपिण्डीकरण, अशीर्वादि निर्णय, कर्म विपाक आदि के द्वारा पापों के विधान का प्रायश्चित्त कहा गया है।
• मान्यता है कि जो व्यक्ति पितृपक्ष में श्राद्ध नहीं करता है और सर्वपितृ अमावस्या को भी श्राद्ध नहीं करता है उसे वर्षभर के लिए अपने पितरों का श्राप झेलने पड़ता है। ऐसे में पितृदोष दो प्रकार से प्रभावित होता है। पहला यह कि जो पितर अधोगति में गए हैं वे ज्यादा अपेक्षा रखकर ज्यादा सताते हैं और जो उरध्वगति में गए हैं वे श्राप नहीं देते हैं तो आशीर्वाद भी नहीं देते हैं। उनका आशीर्वाद नहीं देना ही नुकसान दायक सिद्ध होता है।

